



Οι ιμπεριαλιστές τη γη ξαναμοιράζουν- με των λαών το αίμα τα σύνορα χαράζουν

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 2024 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 502

Της... σύνταξης

Όλοι ξέρουμε πως με ευχές δεν λύνονται προβλήματα, δεν αλλάζουν καταστάσεις, δεν βελτιώνεται η ζωή του λαού. Δεν αυξάνονται οι μισθοί και οι συντάξεις, δεν φτηναίνουν το ρεύμα, τα φάρμακα, τα τρόφιμα, δεν έρχεται στην ώρα της η υγειονομική περίθαλψη. Δεν καταργείται η εκμετάλλευση των εργαζομένων από τους καπιταλιστές. Και βέβαια δεν επιβάλλεται η ειρήνη, δεν σταματούν οι πόλεμοι, δεν παύουν τα εγκλήματα του ιμπεριαλισμού.

Θα ευχηθούμε και αυτές τις μέρες ο ένας στον άλλο «καλές γιορτές», «υγεία», «χρόνια πολλά» και «καλή χρονιά», όμως όλοι κατανοούμε πως στη δυστοπική εποχή μας, στη μαύρη περίοδο ετούτη που ζούμε, αυτές οι ευχές απέχουν πολύ από το ανταποκρίνονται έστω σε μια καλή, αισιόδοξη διάθεση για το αύριο.

Καμία πρόθεση δεν έχουμε να σπειρούμε την απαισιοδοξία, τη μοιρολατρία, το αχ-βαχ της υποταγής. Αντίθετα, επειδή πατάμε γερά στα πόδια της απόλυτης κατανόησης της σκληρής, απάνθρωπης, κυνικής πραγματικότητας που επιβάλλει ή θέλει να επιβάλει το μεγάλο κεφάλαιο, οι εκμεταλλευτές και ληστές του παγκόσμιου και τοπικού πλούτου, λέμε κι εμείς την σκληρή, ταξική αλήθεια, τη μόνη αλήθεια που δίνει τα εχέγγυα για να αντιμετωπίσουμε με ταξικό ρεαλισμό και πίστη τις τεράστιες δυσκολίες που βάζει ο ιμπεριαλισμός μπροστά στους λαούς.

Βρισκόμαστε, 80 χρόνια από τη λήξη του Β' Παγκόσμιου Πολέμου, στην ίδια κατάσταση που έφερε την ανθρωπότητα στην κήρυξη του. Οι ιμπεριαλιστές τη γη ξαναμοιράζουν. Οι καπιταλιστές δεν τα βρίσκουν με «ειρηνικό» τρόπο στη μοιρασιά της λείας. «Τα μαχαίρια τους έχουν ξαναβγει από τις θήκες» κι ετοιμάζονται να ξανασφαχτούν. Ήδη σφάζονται. Ή, σωστά, ξανασφάζουν. Λαούς. Στην Ουκρανία, στην Παλαιστίνη, στη Μ. Ανατολή.

Γιατί βέβαια δεν πρόκειται στον πόλεμο να βρεθούν στην πρώτη γραμμή ο Μπάιντεν ή ο Τραμπ, ο Πούτιν, ο Ζι, η φον ντερ Λάιεν, ο Μπορέλ, ο Μακρόν ή η Λεπέν, ο Ζελένσκι, ο Στάρμερ, η Μελόνι, ο Μητσοτάκης, ο Ρούτε και οι λοιποί «ηγέτες» στις χώρες της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. Ούτε ο Έλον Μασκ, ο Τζεφ Μπέζος, οι άλλοι δισεκατομμυριούχοι ιδιοκτήτες τεράστιων μονοπωλίων και επιχειρηματικών ομίλων, αμερικάνοι, ευρωπαίοι, ασιατές, αφρικανοί. Ούτε τα παιδιά και τα εγγόνια τους.

Ο βρετανός υπουργός εξωτερικών και ο γάλλος ομόλογός του δήλωσαν προχτές ακόμα, πως είναι έτοιμοι να στείλουν στρατιώτες «τους» να πολεμήσουν εναντίον της Ρωσίας. Φανταράκια δηλαδή, που θα βρεθούν στην κόλαση των σύγχρονων οπλικών συστημάτων και θα σκοτώνονται επειδή το θέλουν οι βρετανοί και γάλλοι βιομηχανοί, τα μονοπώλια των πολεμικών βιομηχανιών τους.

Κι η κυβέρνησή μας στέλνει και θα στείλει άμα το διατάξει η «ερίθυμαχία μας» του Κασσελάκη- δικά μας φανταράκια στα μέτωπα των πολέμων για να υπερασπιστούν τι; ποιον; γιατί;

Ε ΟΧΙ. Δεν θα τους κάνουμε το χατίρι. Δεν θα αφήσουμε την ανθρωπότητα έρμαιο στα μακελαρικά χέρια τους. Γιατί πολύ απλά, αν γίνει αυτό, μπορεί να μην υπάρξει άλλη, ακόμα και τέτοια τέταρτη φορά. Γιατί σήμερα δεν κινδυνεύουν με καταστροφή μόνο οι χώρες, οι λαοί σε συγκεκριμένες περιοχές, που βρίσκονται ή θα βρεθούν στο κέντρο των συγκρούσεων. Κινδυνεύει όλη η ανθρωπότητα, ο κόσμος μας ολάκερος. Τα πάντα θα βρεθούν στο χάος, στον απόλυτο αφανισμό.

Γιατί; Για τα κέρδη. Για το χρήμα, για τις μετοχές, για τα bitcoins, για τις offshore καταθέσεις, για τα μερίσματα. Για την κατοχή των σπάντων γαιών κι ορυκτών, των πετρελαίων, του αερίου, του ήλιου, του αέρα, των χωραφιών και κοιταδιών, των θαλασσών, των ποταμών. Της ανάσας μας, της ζωής μας τελικά εμάς των απλών ανθρώπων, των εργατών και της εργατικής τους δύναμης, του λαού.

Ε λοιπόν εμείς, οι απλοί άνθρωποι, οι εργάτες και οι λαοί έχουμε τη δύναμη. Να παλέψουμε με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα, με ακράδαντη πεποίθηση πως μπορούμε να τους σταματήσουμε. Όχι με ευχές. Αλλά με ασίγαστη, ακούραστη, ανυποχώρητη δράση, αγωνιστική ένταση και ενότητα. Ταξική, εργατική, λαϊκή. Απέναντι στην αστική, καπιταλιστική ιμπεριαλιστική αντιπαράθεση. Σε ανοιχτή σύγκρουση μαζί της με στόχο την ανατροπή της. Αυτή είναι η ΜΟΝΑΔΙΚΗ «ΕΥΧΗ» ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΙΑΣΕΙ ΤΟΠΟ. Αυτήν να ανταλλάξουμε και να χαρίσουμε ο ένας στον άλλο τούτες τις μέρες.

Χαιρετιστήριο της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα των Συνεργαζόμενων Συνταξιοϋχικών Οργανώσεων προς όλους τους Συνταξιούχους της χώρας μας

Η Πανελλαδική συγκέντρωση των συνταξιούχων στις 22/11/2024 στην Αθήνα ήταν η μαζικότερη αγωνιστική εκδήλωση, που ξεπέρασε ακόμη και τις προ κορονοϊού μαζικές εκδηλώσεις.

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) των συνταξιοϋχικών οργανώσεων χαιρετίζει και σφίγγει το χέρι των χιλιάδων αγωνιστών συνταξιούχων γυναικών και ανδρών όλης της χώρας, που με μαζικό, απαρτίμλο, αγωνιστικό θάρρος και περηφάνια, διέσχισαν όλους τους δρόμους και τις θάλασσες της χώρας μας, αφήφώντας κούραση και ταλαιπωρία, για να φθάσουν και να πάρουν μέρος στην μεγαλειώδη πανελλαδική συγκέντρωση, κατακλύζοντας ασφυκτικά το κέντρο της Αθήνας. Όλους τους απόμαχους της δουλειάς, όχι του αγώνα και της ζωής, που συνεχίζουν, όπως σε όλη τους την ζωή, να παλεύουν και να αγωνίζονται μέχρι σήμερα για μια ζωή με αξιοπρέπεια, όχι μόνο για τους εαυτούς τους, αλλά και για την νέα γενιά που οι κυβερνήτες της επιφυλάσσουν χειρότερη ζωή.

Στους χιλιάδες αγωνιστές από όλες τις γωνιές της χερσαίας και νησιωτικής μας χώρας που έφθασαν συντεταγμένα στο κέντρο της πρωτεύουσας, παίρνοντας μέρος με μαζικό, αγωνιστικό παλμό στην συγκέντρωση και την μεγαλειώδη πορεία στο Πρωθυπουργικό μέγαρο παρά την κούραση και την δοκιμασία



του επίπνου ταξιδιού. Που δεν σταμάτησαν ούτε στιγμή, με ψηλά το κεφάλι, με φωνάζουν τα συνθήματα της ΣΕΑ και να διατρανώνουν την απαίτησή τους να λυθούν τα οξυμένα προβλήματα, που για χρόνια μένουν άλυτα, στέλνοντας καθαρό μήνυμα προς την κυβέρνηση και σε όσους προσδοκούν να κυβερνήσουν, ότι οι αγώνες των συνταξιούχων δεν πρόκειται να σταματήσουν, αν δεν δοθούν λύσεις σε αυτά που έχουν με την βία αρπάξει όλες οι κυβερνήσεις και η σημερινή συνεχίζει. Θα συνεχίζουν να δίνουν την μάχη με ψηλά το κεφάλι, γιατί ό,τι διεκδικείται είναι δίκαιο και πληρωμένο από τον μόχθο και τον αγώνα μιας ζωής και δεν το χρωστούν σε καμιά κυβέρνηση, τραπεζίτη, δανειστή.

Γι' αυτό από την συγκέντρωση εκφράστηκε ομόφωνα, ομόθυμα η απαίτησή τους για συνάντηση της ΣΕΑ με τον Πρωθυπουργό της χώρας για να δοθούν

απαντήσεις, που θα λύνουν τα προβλήματα, όπως αυτά εκφράζονται στο υπόμνημα της ΣΕΑ, απορρίπτοντας τις αυξήσεις και τα επιδόματα- κοροϊδία, την στιγμή που όλες οι περικοπές που έχουν γίνει και η ακρίβεια δημιουργούν καταστάσεις ανέχειας και πείνας.

Ο αγώνας φέρνει αποτέλεσμα. Η ΣΕΑ, στην συνάντηση που έγινε στο μέγαρο Μαξίμου με τον διευθυντή του γραφείου του κ. Πρωθυπουργού, απαίτησε αυτή την συνάντηση, αίτημα που σταθερά παραμένει, γιατί εκείνη την ώρα λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων του Πρωθυπουργού δεν μπορούσε να γίνει.

Ακολουθήθηκε η εξής διαδικασία: Την Δευτέρα 25/11/2024 έγινε προπαρασκευαστική συζήτηση με τον Γ.Γ. του υπουργείου εργασίας κ. Κ. Τσαγκαρόπουλο, για να προετοιμαστεί συνάντηση με την Υπουργό Εργασίας. Την

Τρίτη 26/11/2024 έγινε συνάντηση με τον Υπουργό Επικρατείας κ. Μ. Βορίδη, παρουσία του κ. Τσαγκαρόπουλου, ώστε να γίνει επίσης προπαρασκευαστική συζήτηση για συνάντηση με τον κ. Πρωθυπουργό. Στο τραπέζι της συζήτησης τέθηκαν όλα τα προβλήματα του συνταξιοϋχικού κόσμου της χώρας μας και η απαίτηση να δοθούν

συγκεκριμένες απαντήσεις για την λύση τους.

Η ΣΕΑ έκανε καθαρό ότι οι συνταξιούχοι διεκδικούν τα αιτήματα που έχουν επιδώσει με το υπόμνημα και δεν πρόκειται να συμβιβασθούν ή να αποδεχθούν, μετά από 15 χρόνια φοβερών περικοπών στις συντάξεις, κύριες και επικουρικές, στο ΕΚΑΣ, στα δώρα, στην υγεία, σε πληρωμένες κοινωνικές παροχές, να μην δίνονται ουσιαστικές ή και καθόλου αυξήσεις σε όσους έχουν προσωπική διαφορά καθώς και επιδόματα **συνέχεια στη σελ. 2**

Ευχόμαστε σε όλους χρόνια πολλά με υγεία - δύναμη
Καλή χρονιά - συνεχίζουμε με αγώνες

Χαιρετιστήριο της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων προς όλους τους Συνταξιούχους της χώρας μας

συνέχεια από τη σελ. 1
ματα ψίχουλα, την στιγμή που πρέπει να δοθεί η 13η και 14η πληρωμένη τους σύνταξη. Να γίνονται κρατήσεις για την υγεία ακόμη και στους πεθαμένους. Να μην δίνονται σε όλους τους συνταξιούχους τα αναδρομικά των 11μηνών. Οι συντάξεις χρεΐας να είναι κάτω από την εθνική σύνταξη. Να μην προσλαμβάνονται γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό και προσωπικό στον ΕΦΚΑ για την έκδοση των συντάξεων.

Η ΣΕΑ για την πορεία των συναντήσεων θα κρατάει τα σωματεία της ενήμερα και δεν θα σταματήσει

σει ούτε για μια στιγμή τις αγωνιστικές της προσπάθειες, για να δοθούν λύσεις στα οξυμένα μας προβλήματα. Καλεί τα σωματεία της δύναμής της σε όλη την χώρα, να βρίσκονται σε αγωνιστική ετοιμότητα, να ενημερώνουν τα μέλη τους για τις εξελίξεις.

Να δυναμώνουμε παραπέρα τους δεσμούς μας, νικώντας τους φόβους και την απογοήτευση, την λογική του δεν γίνεται τίποτα που καλλιεργεί το σύστημα. Με τον αγώνα μας και μόνο με τον αγώνα μας θα δοθούν λύσεις στα προβλήματά μας.

20ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΕΕΔΥΕ 23-24 Νοέμβρη

Στο διήμερο αυτό (Σαββατοκύριακο) πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία το συνέδριο της Ελληνικής Επιτροπής για τη Διεθνή Ύφεση και Ειρήνη, μέλους του Παγκόσμιου Συμβουλίου Ειρήνης (ΠΣΕ), στη Γραμματεία του οποίου η ΕΕΔΥΕ έχει τις θέσεις του Γραμματέα (Θ. Παφίλης) και Εκτελεστικού Γραμματέα (Ηρ. Τσαβδαρίδης). Το συνέδριο έγινε στον πολυχώρο «Μάνος Λοΐζος» στη Νίκαια.



Στην εισήγησή της η Ελπίδα Παντελάκη, Γ.Γ. της ΕΕΔΥΕ τόνισε πως **«με τη σωστή πλευρά της Ιστορίας είναι οι δυνάμεις που παλεύουν για τα δικαιώματα και τα συμφέροντα των λαών, για να ζήσουν ειρηνικά, σε σύγκρουση με τον ιμπεριαλισμό, τους εκμεταλλευτές και τους δυνάστες. Αυτόν τον δρόμο έχει επιλέξει η ΕΕΔΥΕ σε όλη την ιστορική της διαδρομή».**

Επισημάνε ότι στο αντιιμπεριαλιστικό κίνημα «συγκεντρώνουμε την προσοχή μας στο βασικό μέτωπο, στη μαζική καταδίκη των ιμπεριαλιστικών πολέμων και στην ανάπτυξη της πάλης ενάντια στην επικίνδυνη πολιτική της εμπλοκής της Ελλάδας που προωθεί η αστική τάξη και υπηρετεί η κυβέρνηση της ΝΔ, με τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ και των υπόλοιπων κομμάτων του ευρωατλαντισμού.

Δυναμώνουμε τη δράση της ΕΕΔΥΕ για να βγει η Ελλάδα από το πολεμικό σφαγείο, για να κλείσουν οι αμερικανοΝΑΤΟικές βάσεις και τα στρατηγεία, να επιστρέψουν οι ελληνικές ένοπλες δυνάμεις από τις ιμπεριαλιστικές αποστολές στο εξωτερικό, για αποδέσμευση από ΕΕ - ΝΑΤΟ με τον λαό νοικοκύρη στον τόπο του».

Για την επίτευξη αυτών των στόχων «απαιτείται να δουλέψουμε πιο επίμονα και ουσιαστικά, για να κατανοηθεί βαθύτερα ότι ήδη η Ελλάδα έχει γίνει ορμητήριο πολέμου και η πολιτική της συμμετοχής στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο δεν έχει όρια. Ήδη έχει τεθεί το ζήτημα της

συνέχεια στη σελ. 3

Εργατικό - συνδικαλιστικό κίνημα: θετικές διεργασίες



Απανωτά είναι τα θετικά αποτελέσματα υπέρ των ταξικών δυνάμεων, του ΠΑΜΕ, μέσα στο εργατικό- συνδικαλιστικό κίνημα. Και όσον αφορά στην επιτυχημένη, με απτά αποτελέσματα, αγωνιστική δράση για την ικανοποίηση αιτημάτων και λύση προβλημάτων υπέρ των εργαζομένων και σε σύγκρουση με την κρατική και ιδιωτική εργοδοσία, με υπογραφή ειδικών και επιχειρησιακών ΣΣΕ, αυξήσεις σε μισθούς και μεροκάματα, κατάκτηση ειδικών ρυθμίσεων (ΒΑΕ, ειδικά επιδόματα και οικονομικές ενισχύσεις, μέτρα ασφάλειας στην εργασία, αποτροπή απολύσεων, μετατροπή συμβάσεων σε αορίστου κ.α.- παραδείγματα δώσαμε στο προηγούμενο φύλλο του Νοέμβρη).

Και- σαν αποτέλεσμα των παραπάνω- στην ενίσχυση των ταξικών δυνάμεων μέσα στα συνδικάτα, ακόμα την κατάκτηση πλειοψηφιών σε μεγάλες και σημαντικές συνδικαλιστικές οργανώσεις. Τα πιο πρόσφατα παραδείγματα το Εργατικό Κέντρο Πειραιά, όπου οι ταξικές δυνάμεις κατέκτησαν την πλειοψηφία και η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων (η μεγαλύτερη ομοσπονδία), που πήραν την απόλυτη πλειοψηφία στα όργανα διοίκησης, γκρεμίζοντας από τα ΔΣ τις συμβιβασμένες φιλοκυβερνητικές και φιλοεργοδοτικές συνδικαλιστικές ομάδες των άριστα συνταξιζόμενων ΣΥΡΙΖΑ- ΠΑΣΚΕ- ΔΑΚΕ. Ακυρώνοντας τα σχέδια εκφυλισμού και μαγειρεμάτων που επιχειρήσαν οι παρατάξεις αυτές με νόθους, ακόμα και ανύπαρκτους αντιπροσώπους (έχοντας τη βοήθεια μεγαλοεργοδοτών πχ σουπερμάρκετάδες), με προσπάθεια να μην εγγραφούν στις δυνάμεις των συνδικάτων, πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων, είτε εργαζόμενους με ειδικές εργασιακές σχέσεις (λχ μερική απασχόληση), είτε συνδικάτα με αγωνιστικό προσανατολισμό.



Άλλωστε η δυναμική αυτή, της ενίσχυσης του ταξικά προσανατολισμένου εργατικού κινήματος, φάνηκε ξεκάθαρα και στην, εντυπωσιακή από άποψη συμμετοχής και προβληματισμού, πανελλαδική σύσκεψη του ΠΑΜΕ στις 9-10/11, αλλά και στην επιτυχία της Πανεργατικής Απεργίας της 20/11 (σχετικές αναφορές στο προηγούμενο φύλλο Νοέμβρη).

Η θετική αυτή εξέλιξη φυσικά (θα) έχει και πιο ελπιδοφόρες προεκτάσεις, αφού συνοδεύεται από την εκλογή περισσότερων αγωνιστών εργατικών αντιπροσώπων για άλλα εργατικά κέντρα και τη ΓΣΕΕ. Ανάλογες θετικές διεργασίες υπάρχουν και στο χώρο του δημοσίου, όπου οι ταξικές δυνάμεις ενισχύονται σε σωματεία και ομοσπονδίες (πχ ΔΟΕ) και στην ΑΔΕΔΥ. Η προοπτική της ανατροπής των αρνητικών συσχετισμών συνολικά στο εργατικό- συνδικαλιστικό κίνημα προβάλλει όλο και πιο καθαρή.

Εμπρός για να γίνει το σύνθημα «συνδικάτα ταξικά και όχι εργοδοτικά» πράξη παντού, σε όλα τα επίπεδα του κινήματος. Για να ανοίξει ο δρόμος και για άλλα...

Όχι στους πολέμους των ιμπεριαλιστών-ζήτω η φιλία των λαών

Πρωτοβουλία του ΠΑΜΕ για την Παλαιστίνη



Σε συνεννόηση με συνδικάτα άλλων χωρών το ΠΑΜΕ προχώρησε στην πρωτοβουλία υποστήριξης του Παλαιστινιακού λαού, με τη συλλογή υπογραφών συνδικάτων από όλο τον κόσμο και οργάνωση δράσεων υποστήριξης του λαού της Παλαιστίνης. Το κείμενο που ήδη έχουν υπογράψει πολλά συνδικάτα (η συλλογή συνεχίζεται) αναφέρει:

«Για περισσότερο από έναν χρόνο από την έναρξη της γενοκτονίας του λαού της Παλαιστίνης από το κράτος - δολοφόνο του Ισραήλ, η φωτιά του πολέμου κινδυνεύει να γενικευτεί σε όλη τη Μέση Ανατολή, με θύματα τους λαούς της περιοχής.

Με την πολύμορφη στήριξη των ΗΠΑ- ΝΑΤΟ- ΕΕ και των αστικών κυβερνήσεων των χωρών μας, το κράτος του Ισραήλ έχει δολοφονήσει πάνω από 40.000 παλαιστίνιους, η πλειοψηφία αυτών γυναίκες και παιδιά. Χιλιάδες πλέον είναι οι δολοφονημένοι από το Ισραήλ και στο Λίβανο, εκατομμύρια οι πρόσφυγες σε όλη την περιοχή.

Την ίδια στιγμή το κράτος του Ισραήλ κατέχει εδώ και δεκαετίες παράνομα τα εδάφη της Παλαιστίνης, αλλά και εδάφη της Συρίας και του Λιβάνου, ανοίγει τις πύλες της κολάσεως με επιθέσεις και επεμβάσεις σε όλη την Μέση Ανατολή οδηγώντας σε γενικευμένη σύγκρουση.

Συνδικάτα σε όλο τον κόσμο αγωνίζονται για τα δικαιώματα των εργατών στις χώρες μας, δεν μπορούσαμε να μείνουμε σιωπηλοί απέναντι στο έγκλημα. Οργανώσαμε και πρωτοστατήσαμε σε τεράστιες κινητοποιήσεις, μπλοκάρουμε εταιρείες, βιομηχανίες, καράβια που παράγουν ή μεταφέρουν πολεμικό υλικό για την δολοφονία του λαού της Παλαιστίνης. Με κάθε τρόπο εκφράσαμε την έμπρακτη αλληλεγγύη μας, σταθήκαμε στην σωστή πλευρά της ιστορίας, απέναντι στο έγκλημα.

Πολιτικές δυνάμεις, «συνδικάτα» ή συνδικαλιστές που κρύφτηκαν πίσω από την προπαγάνδα των ιμπεριαλιστών και μιλούσαν για «ίσες αποστάσεις» ή «δικαίωμα του Ισραήλ στην αυτοάμυνα», στην πράξη λειτούργησαν και λειτουργούν σαν κομμάτι της ισραηλινής προπαγάνδας που νομιμοποιεί την κατοχή και την γενοκτονία.

Σήμερα, ένα χρόνο μετά, είναι ακόμη πιο αναγκαίο να δυναμώσει ο αγώνας των εργατικών συνδικάτων ενάντια σε αυτούς που στηρίζουν τον πόλεμο, που τον χρηματοδοτούν ή τον διευκολύνουν. Αυτή είναι μια επιλογή από τις κυβερνήσεις μας που κοστίζει δεκάδες δις δολάρια την ίδια στιγμή που οι λαοί μας αντιμετωπίζουν την ενεργειακή φτώχεια, την ακρίβεια στα τρόφιμα και σε άλλα είδη λαϊκής κατανάλωσης, την εκμετάλλευση και τους χαμηλούς μισθούς, την επικίνδυνη έκθεση σε πανδημίες και φυσικές καταστροφές. Δεν πρόκειται να το ανεχθούμε!

Τα συνδικάτα που υπογράφουμε αυτό το κείμενο διακηρύσσουμε την δέσμευσή μας να πάρουμε νέες, πιο μαζικές, πιο αποφασιστικές πρωτοβουλίες κοινής, τοπικής, εθνικής και διεθνούς δράσης για να σταματήσουμε τη σφαγή.

Σε κάθε χώρα να δυναμώσουμε το εργατικό και λαϊκό κίνημα που θα απαιτεί:

Στοπ στον πόλεμο τώρα.

Καμιά στήριξη, καμιά εμπλοκή των χωρών μας στον πόλεμο στη Μέση Ανατολή και στη δολοφονία του Παλαιστινιακού λαού.

Τώρα αναγνώριση ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους στα σύνορα του 1967 με βάση τις αποφάσεις του ΟΗΕ.

Λευτεριά στην Παλαιστίνη!»

Η οικονομία του πολέμου θα σπείρει όλεθρο στους λαούς και τεράστια κέρδη στους βιομήχανους

Συνταξιοδοτικά

α) ΕΑΣ(1)

Αναφέρθηκε στο φύλλο Νοέμβρη η τροποποίηση της κανονιστικής ρύθμισης για τα κλιμάκια εφαρμογής της παρακράτησης ΕΑΣ υπέρ του ΑΚΑΓΕ, ώστε αυτοί, που με την πενιχρή αύξηση του 2,5% θα ξεπερνούσαν τα ισχύοντα κλιμάκια, οπότε η σύνταξή τους θα μειωνόταν αντί να αυξηθεί. Και αναγράφηκαν τα νέα κλιμάκια. Αξίζει βέβαια να διευκρινίσουμε πως η τροποποίηση αυτή δεν ήταν μια παροχή φιλοφρόνησης της κυβέρνησης, **αλλά αποτέλεσμα της αγωνιστικής πίεσης που της ασκήσαμε σαν κίνημα**, καταγγέλλοντας το απαράδεκτο και άδικο της ρύθμισης που ίσχυε πριν. Έτσι ζορίστηκε και έκανε την τροποποίηση του σχετικού κανονισμού. Όμως αυτό δεν αλλάζει καθόλου προς το καλύτερο την συνολική ληστρική στόχευση της ΕΑΣ, δηλαδή της αποθεματοποίησης στον ΑΚΑΓΕ δεκάδων δισεκ. ευρώ υπέρ... αγνώστων. Τρανταχό στοιχείο της απάτης είναι η πρόβλεψη του προϋπολογισμού 2025, όπου υπάρχει το ίδιο με το 2024 ποσό για εισπραξη από ΕΑΣ των 886 εκατ. ευρώ!! Είτε έτσι, είτε αλλιώς η κυβέρνηση θα μας τα κλέψει!!

β) ΕΑΣ(2)

Η κυβέρνηση προσποιείται πως ξεχνάει, ότι ΕΑΣ παρακρατείται και στις επικουρικές συντάξεις, θεωρώντας πως έτσι το ξεχνούν και οι συνταξιούχοι. Ξαναθυμίζουμε λοιπόν το πρόβλημα, παραθέτοντας τη σχετική διάταξη.

• Με τον νόμο 3986/2011 και από 1/9/2011 επιβλήθηκε ειδική εισφορά αλληλεγγύης στις επικουρικές συντάξεις, που επίσης παρακρατείται υπέρ ΑΚΑΓΕ. Τα ποσοστά υπολογισμού της εισφοράς είναι:

- 300,01 μέχρι 350 ποσοστό	3%	σε όλο το ποσό
- 355,01	400	4 %
- 400,01	450	5 %
- 450,01	500	6 %
- 500,01	550	7 %
- 550,01	600	8 %
- 600,01	650	9 %
- 650,01 και άνω		10%

Υπ' όψη πως τα ποσά είναι τα αρχικά μικτά (300-650 και άνω) και όχι τα πραγματικά που παίρνουν στο χέρι οι συνταξιούχοι, μετά τις 6 μειώσεις από μνημονιακούς νόμους (4), υπέρ ΕΟΠΥΥ και φόρο.

Πράγμα που σημαίνει ότι εκατοντάδες χιλιάδες συνάδελφοι χάνουν κάθε μήνα ένα σημαντικό ποσό. Η κυβέρνηση, διά της... αμνησίας, προσπερνά το πρόβλημα και τη ληστεία αυτή.

Τώρα να καταρτηθεί και αυτή η κράτηση.

γ) ΕΑΣ(3)

Σε διαπραγμάτευση βρισκόμαστε επίσης με την κυβέρνηση για την απόδοση τελικά των αναδρομικών σε όλους τους δικαιούχους, ανεξάρτητα αν έχουν προσφύγει στα δικαστήρια ή όχι, όπως είχε δεσμευτεί άλλωστε η ίδια. Θα της θυμίζουμε την ανακολούθια της αυτή συνεχώς, θα την εκθέτουμε στα μάτια και τη συνείδηση των συναδέλφων. Κι επειδή επικαλείται από την πλευρά της το δήθεν μεγάλο κόστος για την ικανοποίηση του αιτήματός, εμείς επανερχόμαστε. Έχει στον ΑΚΑΓΕ κοντά 18 δισεκ. ευρώ. Ας πάρει από εκεί για να καλύψει τη δαπάνη. Στο κάτω- κάτω δικά μας λεφτά είναι. Από εμάς τα αρπάζει και τα αποθηκεύει. Κι ας τα αφήσει αυτά, ότι τάχα μου τα μαζεύει για να έχει να δίνει συντάξεις στους μελλοντικούς συνταξιούχους, τους μετά από 30-40 χρόνια.

Ψέματα λέει κι ούτε που ξέρει φυσικά τι θα τα κάνει η τότε κυβέρνηση. Ας ξοδέψει σήμερα από αυτά για να λύσει το πρόβλημα των σημερινών συνταξιούχων κι ας αφήσει τις μελλοντολογίες για τα πολιτικά της εγγόνα.

Έεε, νισάφι πια με τα παραμύθια της Χαλιμάς...

Εδώ και τώρα όλα τα αναδρομικά σε όλους τους δικαιούχους.

δ) Η «αύξηση» στις συντάξεις

Το τελικό ποσοστό της «αύξησης» που θα αποδοθεί στις κύριες συντάξεις από 1/1/2025 είναι 2,4% και αφορά περίπου 1,8 εκατ. συνταξιούχους, εφ' όσον 700.000, λόγω προσωπικής διαφοράς, δεν θα την λάβουν. Τα ποσά που θα προστεθούν στις συντάξεις κυμαίνονται κατά μέσο όρο από 15 έως 75 ευρώ.

Επίσης η «αύξηση» αυτή θα διαμορφώσει την «εθνική» σύνταξη στα 436,3 ευρώ, την βασική σύνταξη του πρώην ΟΓΑ στα 409,12 ευρώ και το ανώτατο όριο για τις κύριες συντάξεις στα 5.252 ευρώ.

ε) Καταβολή αναδρομικών

Όσοι συνάδελφοι είδαν την Τετάρτη 27/11 συμπληρωματικά ποσά στους τραπεζικούς λογαριασμούς τους, αυτό οφείλεται στην καταβολή αναδρομικών λόγω επανυπολογισμού των συντάξεων όσων είχαν πάνω από 30 χρόνια ασφάλισης, με βάση το νόμο 4670/2020, για το διάστημα από Οκτώβριο 2019 – Οκτώβριο 2023 (οι συντάξεις είχαν εκδοθεί πριν το νόμο 4387/2016). Η καταβολή αφορά 23.000 συναδέλφους, των οποίων επανυπολογίστηκαν οι συντάξεις.

Κρατικός Προϋπολογισμός 2025 (1)

Κατατέθηκε και ήδη συζητιέται στη βουλή ο κρατικός προϋπολογισμός για το 2025. Και ήδη υπάρχει μια γενική, αλλά και ειδική, εκτίμηση και για τον προϋπολογισμό αυτόν.

Για άλλη μια χρονιά, ο κρατικός προϋπολογισμός της κυβέρνησης για την επόμενη, αποτυπώνει την αντερνατική- αντιλαϊκή επέλαση στα εισοδήματα των εργαζομένων, των λαϊκών στρωμάτων, με αύξηση της φοροαφαίμαξης, με ουσιαστικό πάγωμα και μείωση των μισθών, με διατήρηση της ακρίβειας σε υψηλά επίπεδα, σε βάρος της λαϊκής υγείας και παιδείας. Ένας ταξικός προϋπολογισμός που διαμορφώθηκε σύμφωνα με τα συμφέροντα και τις απαιτήσεις των επιχειρηματικών ομίλων, των μονοπωλίων, των σχεδιασμών και πολεμικών προσανατολισμών της ΕΕ και του ΝΑΤΟ.

Ειδικά για τους συνταξιούχους ο προϋπολογισμός επικυρώνει όλη την συνεχόμενη αντισυνταξιοδική κυβερνητική πολιτική στην προηγούμενη 15ετία, αλλά και εν όψει των επερχόμενων προβλέψεων για το ασφαλιστικό/συνταξιοδοτικό, τη μείωση των δαπανών για τις συντάξεις (κατά 512 εκατ. ευρώ), την αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, τις νέες περικοπές, την παραπέρα ιδιωτικοποίηση του συστήματος συνταξιοδότησης.

Έτσι ο προϋπολογισμός του 2025 καταγράφει τη νέα μείωση των συντάξεων μέσω της «αύξησης» κατά 2,5% και της επιδότησης με 100-200 ευρώ όσων έχουν προσωπική διαφορά (700.000 συντ/χοι), της διατήρησης του ληστρικού ΕΑΣ (αρπαγή 886 εκατ. ευρώ από τις συντάξεις). Ενώ η νέα μείωση των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών θα επιφέρει επιπλέον μείωση των εσόδων του ΕΦΚΑ, σε βάρος της μελλοντικής συνταξιοδοτικής δυνατότητάς του.

Καταγγέλλουμε και απορρίπτουμε τον προϋπολογισμό της φτώχειας για το λαό. Διεκδικούμε πραγματικές αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις, ουσιαστικά μέτρα κατά της ακρίβειας, ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας, της δημόσιας εκπαίδευσης.

Το πλαίσιο των αιτημάτων που η ΣΕΑ κατέθεσε μπροστά στην Πανελλαδική συγκέντρωση αποτυπώνει τις ανάγκες των συνταξιούχων, την άρνησή τους να αποδεχθούν τα «δεδομένα», που θέλει να νομιμοποιήσει η κυβέρνηση. Την απαίτηση η κυβέρνηση να ακούσει τους συνταξιούχους, να σκύψει πάνω στα αιτήματα, να προχωρήσει στην ικανοποίησή τους.

Η μεγάλη πανεργατική απεργία και το πανελλαδικό συλλαλητήριο των συνταξιούχων στις 20 και 22 Νοέμβρη έδειξαν την αποφασιστικότητα εργαζομένων και λαού για ασταμάτητη πάλη και αγώνα διεκδίκησης των αιτημάτων, λύσης των λαϊκών προβλημάτων ενάντια στην αντερνατική- αντιλαϊκή πολιτική με στόχο την ανατροπή της.

20ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΕΕΔΥΕ 23-24 Νοέμβρη

συνέχεια από τη σελ. 2

αποστολής στρατιωτικών ΝΑΤΟικών δυνάμεων στην Ουκρανία και το υπολογίζουμε στην πάλη μας. Καταπολεμάμε τον εφησυχασμό, καμία εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση, σε καμία κυβέρνηση του κεφαλαίου και το αστικό κράτος.

Παίρνουμε μέτρα για να δυναμώνει καθημερινά το μέτωπο κατά της εμπλοκής, παλεύουμε για να μη γίνει ο λαός μας και τα παιδιά του «κρέας για τα κανόνια» και τα συμφέροντα των ιμπεριαλιστών. Το αποκαλούμε «εθνικό συμφέρον», στο οποίο αναφέρονται η κυβέρνηση και οι άλλες ΝΑΤΟικές δυνάμεις για να δικαιολογήσουν τη συμμετοχή στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο είναι ταυτισμένο με τα συμφέροντα και τα κέρδη των εκμεταλλευτών του λαού μας και αυτό επιβάλλεται να συνεχίσουμε να το αποκαλύπτουμε με επιμονή, τεκμηριωμένα. Η πολιτική αυτή στρέφεται κατά άλλων λαών, στοχοποιεί και βάζει σε μεγάλους κινδύνους τον λαό μας».

Χαιρετισμούς στο συνέδριο απηύθυναν οι:

Πρέσβης της Παλαιστίνης **Yussef Dorkhom**, που ευχαρίστησε το εργατικό- λαϊκό κίνημα στην Ελλάδα, «που υψώνετε τη φωνή σας για την Παλαιστίνη», λέγοντας πως «η φωνή σας ακούγεται στην Παλαιστίνη και σε όλο τον κόσμο».

Πρέσβης της Κούβας **Aramis Fuente**.

Πρόεδρος του ΠΣΕ **Πάλαμπ Σεγκούμπτα**.

Πρόεδρος της Επιτροπής Ειρήνης και Αλληλεγγύης Παλαιστίνης και μέλος της Γραμματείας του ΠΣΕ **Ακελ Τακάζ**.

Η **Αϊντα Τούμα Σουλεϊμάν** εκπρόσωπος της Επιτροπής Ειρήνης και Αλληλεγγύης Ισραήλ και βουλευτής του ΚΚ Ισραήλ.

Ο **Ανέστης Τσουκαράκης**, πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Αποστράτων Στρατιωτικών (ΠΟΜΑΣ).

Ο **Θανάσης Παφίλης** εκ μέρους του ΠΣΕ.

Παρευρέθηκαν αντιπροσωπείες του ΚΚΕ με τον Γ. Μαρίνο μέλος της ΚΕ και βουλευτή, του ΠΑΜΕ, της ΟΓΕ, της ΕΕΔΔΑ, του ΜΑΣ, της ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ, του Επιμελητηρίου Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος (ΕΕΤΕ), σωματείων και φορέων του μαζικού κινήματος, εκπρόσωποι από τον χώρο των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, αλλά και προσωπικότητες από τους χώρους των Ενόπλων Δυνάμεων, του Πολιτισμού, του Αθλητισμού, δημοσιογράφοι, πανεπιστημιακοί κ.α. Χαιρετισμούς έστειλαν Επιτροπές Ειρήνης από πολλές χώρες.

Το Συνέδριο της ΕΕΔΥΕ εξέλεξε το νέο Εθνικό Συμβούλιο και την Γραμματεία του.

Κρατικός Προϋπολογισμός 2025 (2)

Για το τι περιμένει τα λαϊκά εισοδήματα όσον αφορά στο ξετίναγμα τους και στη νέα χρονιά, ενδεικτικό είναι το στοιχείο του τρέχοντος και λήγοντος προϋπολογισμού του 2024. Στα αποτελέσματα της μέχρι στιγμής εκτέλεσής του καταγράφεται το άκρως εντυπωσιακό (από την αρνητική για εμάς άποψη) πρωτογενές πλεόνασμα για το 10μηνο Γενάρης- Οκτώβρης 2024, ύψους 13,5 δισ. ευρώ!!!!

Μάλιστα το πλεόνασμα αυτό είναι... πλεονασματικό(!!!), αφού υπερκάλυψε τον στόχο για 12,93 δισ. ευρώ κατά 570 εκατ. ευρώ, ενώ συνολικά αυξήθηκε σε σχέση με το αντίστοιχο του 2023 κατά 222%(!!!!!), που ήταν ύψους 6,08 δισ. ευρώ.

Φανταστείτε με την ολοκλήρωση του 12μηνου του 2024 που θα εκτιναχθεί. Η κυβέρνηση καμαρώνει, βρίσκεται σε πελάγη ευτυχίας για την... επιτυχία της ετούτη. Που μας έγδαρε, μας μάτωσε στην κυριολεξία, για να πιάσει αυτόν τον ματωμένο στόχο. Γι' αυτό άλλωστε πήρε τα εύσημα από την κοιμισιόν για το κατόρθωμά της και τα εύγε της για το σχεδιαζόμενο αντίστοιχο του 2025!

Δεν υπάρχουν πλέον λαϊκές αντοχές. Που να αντέχουν από τη μια μεριά τις μεγάλες απάτες των «αυξήσεων» του 2,5% και από την άλλη τις τεράστιες αφαιμάξεις των πλεονασμάτων. Που όλα πηγαίνουν στις τσέπες δανειστών (τραπεζών, ραντιέρηδων, funds κλπ αρπακτικών) και δανειζομένων μεγαλοεπενδυτών, που δεν τα επιστρέφουν ποτέ!

Τέλειωσαν οι αντοχές. Να τελειώνουν και οι λαϊκές αντοχές...

Κρατικός προϋπολογισμός 2025(3)

Σε αυτόν αναφέρθηκε ο πρωθυπουργός με ανάρτησή του στο διαδίκτυο, όπου, προσπαθώντας να δικαιολογήσει την επαναλαμβανόμενη αντιλαϊκότητά του, γράφει τα εξής:

«Η συνετή οικονομική διαχείριση εξασφάλισε μεγαλύτερο πρωτογενές πλεόνασμα που ανέρχεται σε 2,5% του ΑΕΠ (6 δισ. ευρώ) σε σχέση με 2,1% του ΑΕΠ (5 δισ. ευρώ) που υπολογιζόταν αρχικά. Η περιστολή της φοροδιαφυγής σε συνδυασμό με την αύξηση των αμοιβών και τη μείωση της ανεργίας οδήγησε σε αύξηση των συνολικών φορολογικών εσόδων το 2024 κατά 3,7 δισ. ευρώ πολύ πάνω από τον στόχο μας (66,7 δισ. έναντι 63 δισ. που ήταν ο στόχος). **Αυτά τα χρήματα ήδη έχουν επιστρέψει στην κοινωνία με αύξηση των δημοσίων επενδύσεων σε κρίσιμα έργα υποδομών, την ενίσχυση της υγείας, της παιδείας και στήριξη των ασθενέστερων».**

Εμείς πάντως δεν βλέπουμε καμία επιστροφή, αφού στις υποδομές δεν γίνονται τα άκρως απαραίτητα έργα για την προστασία από φυσικές καταστροφές (σεισμούς, πλημμύρες, φωτιές), στην υγεία εμείς επιστρέφουμε στο κράτος τα λεφτά που μας δίνει, αφού πληρώνουμε για τα πάντα από την τσέπη μας- και τώρα τα χειρουργεία- και στην παιδεία, Δεκέμβρη μήνα, η κυβέρνηση ακόμα ψάχνει τρόπους να καλύψει τα κενά εκπαιδευτικών σε σχολεία, με μπαλώματα φυσικά. Και αν «στήριξη των ασθενέστερων» εννοεί τα 100-200 ευρώ σε όσους συνταξιούχους έχουν προσωπική διαφορά, έ τότε μάλλον δεν έχει συναίσθηση των εννοιών.

Επίσης ανέφερε πως «**ξέρω καλά πως τα νοικοκυριά δεν νιώθουν ακόμη στην καθημερινότητα τους αυτή την καλή πορεία της οικονομίας**. Το κύμα του συσσωρευμένου πληθωρισμού ροκάνισε, όπως και σε άλλες χώρες, ένα σημαντικό μέρος των αυξήσεων που πετύχαμε στα εισοδήματα». Ξέχασε ο πρωθυπουργός να αναφερθεί αφ' ενός στη φορολογία των λαϊκών εισοδημάτων, που όχι απλά ροκάνιζει, αλλά ρημάζει τα λαϊκά εισοδήματα, αφ' ετέρου, επειδή έθιξε και την αποτελεσματικότερη λειτουργία του ανταγωνισμού, σαν τρόπο που θα βοηθήσει τα λαϊκά νοικοκυριά, αυτή την ακούμε δεκαετίες τώρα από όλες τις κυβερνήσεις και όχι καλύτερευση δεν βλέπουμε, αλλά η κατάσταση συνεχώς χειροτερεύει.

Η καλύτερη λειτουργία του ανταγωνισμού ωφελεί αποκλειστικά τους ανταγωνιστές επιχειρηματίες και την κερδοφορία τους. Έκφρασή της άλλωστε είναι η ασυγκράτητη ανοδική πορεία των τιμών των αγαθών στην αγορά. Έκφρασή της είναι η εξωφρενική αύξηση των τιμών των φαρμάκων, που η κυβέρνηση μας επέβαλε, για χάρη των βιομηχάνων. **Ας αφήσει αυτά τα πολιτικάντικα- λαϊκίστικα ο πρωθυπουργός και ας δώσει πραγματικές λύσεις, όπως τις διεκδικεί το εργατικό- λαϊκό κίνημα.**

Καταδίκες συνδικαλιστών σε φυλάκιση

Δικαστήριο στην Πάτρα, αποδεχόμενο τα ψέματα και τις ανυπόστατες κατηγορίες από τα τσιράκια της ηγετικής ομάδας της ΓΣΕΕ, του ΠΑΣΟΚ και γνωστών εργατοπατέρων, όπως του Δημήτρη Καραγεωργόπουλου (μέλους της ηγετικής ομάδας της ΓΣΕΕ και του ΠΑΣΟΚ) σε βάρος συνδικαλιστικών στελεχών του ΠΑΜΕ, επέβαλε ποινή φυλάκισης ενός έτους με τριετή αναστολή στους **Αντώνη Ταβουλάρη, πρόεδρο σήμερα του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ**, τότε συνδικαλιστή του ΟΣΕ, και **Βασίλη Νικολακόπουλο, συνδικαλιστή του Συνδικάτου Οικοδόμων**, και 7 μηνών με τριετή αναστολή στον **Γιάννη Καρναβά, συνδικαλιστή του Συνδικάτου Οικοδόμων**. Αιτία; Ότι βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή της πάλης των ταξικών δυνάμεων να μην επιτρέψουν στις δυνάμεις του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού να αλώσουν ξανά το Εργατικό Κέντρο Πάτρας, να μείνει αυτό στα ταξικά, αγωνιστικά χέρια.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΟΣΙΚΑ 27/11/2024.

«Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ Ελλάδας καταγγέλλει και ταυτόχρονα καταδικάζει την καταδίκη του Προέδρου του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ Πάτρας Αντώνη Ταβουλάρη και των άλλων αγωνιστών Βασίλη Νικολακόπουλο και Γιάννη Καρναβά.

Το «έγκλημα» τους ήταν ότι οι συγκεκριμένοι καθημερινά αγωνίζονται για τα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων, στάθηκαν εμπόδιο στα σχέδια των αντιλαϊκών κυβερνήσεων και της μεγαλοεργοδοσίας να κρατήσουν το Εργατικό Κέντρο Πάτρας δεμένο στους μηχανισμούς της εργοδοσίας και των αντιλαϊκών κυβερνήσεων και δεν μπορούν να χωνέψουν την ήττα τους, ούτε παραιτούνται από το να ξαναγίνει το Εργατικό Κέντρο εργαλείο ενάντια στους εργαζομένους.

Αν νομίζουν οι εργοδότες, η κυβέρνηση, τα αστικά κόμματα που τα στελέχη τους πρωτοστατούν σε τέτοιες αθλιότητες ότι θα τρομάξουν τους αγωνιστές - εργαζόμενους και συνταξιούχους είναι αλάργα νυχτωμένοι».

Πολλά σωματεία μέλη επίσης με ΔΤ εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους στους διωκόμενους συναδέλφους της Πάτρας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Θετικό αποτέλεσμα κατά πλειστηριασμού πρώτης κατοικίας πολύτεκνης οικογένειας, ιδιοκτησίας πρώην εργαζόμενου της ΔΕΥΑ και νυν συνταξιούχου του ΙΚΑ στην Καλαμάτα, έφεραν οι κινητοποιήσεις της Επιτροπής Αγώνα Σωματείων ενάντια σ' αυτές τις απαράδεκτες για το λαό διαδικασίες, από κοινού με συνταξιοδικά σωματεία κ.α. λαϊκούς φορείς.

Συγκεκριμένα, η ALPHA BANK, με επιστολή της, **παραιτήθηκε από την εξώδικη δήλωσή της (από τις 4 Νοεμβρίου φέτος), με την οποία απαιτούσε την καταβολή 134.000 ευρώ από την οικογένεια εντός πέντε ημερών**, για δάνειο του 2008 που με δικαστική απόφαση **έχει ρυθμιστεί να καταβάλλεται σε δόσεις των περίπου 122 ευρώ το μήνα από το 2023.**

Ήταν οι αποφασιστικές, άμεσες κινητοποιήσεις επιτροπής και σωματείων, που συνεχίστηκαν και την ημέρα της πανελλαδικής, πανεργατικής απεργίας στις 20 Νοέμβρη, που έφεραν αυτό το αποτέλεσμα, αφού η τράπεζα όχι μόνο δεν αναγνώριζε προκλητικά την δικαστική απόφαση, αντιθέτως διεκδικούσε τόκους και πανωτόκια, σημειώνοντας πως, αν δεν τηρούνταν οι ημερομηνίες, θα προχωρούσε σε κάθε «νόμιμη ενέργεια για την αναγκαστική είσπραξη των συνολικώς οφειλόμενων, περιλαμβανομένης της αναγκαστικής εκτελέσεως για την ρευστοποίηση της περιουσίας».

Με τη νέα της επιστολή πλέον, αναγνωρίζει ότι παραιτείται από την εξώδικη δήλωσή της και ότι θα αποστείλει τα σχετικά έγγραφα.

«Η τελευταία εξέλιξη, αποτελεί μια απόδειξη ότι κανένας δεν είναι ανίκητος. Έχουμε τη δύναμη όχι μόνο να παλέψουμε, αλλά και να καταφέρουμε να έχουμε αποτελέσματα απέναντι στα κάθε είδους κοράκια που θέλουν να βάλουν στο χέρι τη λαϊκή περιουσία.

Καλούμε τώρα κάθε έναν που πλήττεται να μην το βάζει κάτω, να καταγγέλλει το πρόβλημα που αντιμετωπίζει, να δυναμώσει ο αγώνας, μεταξύ άλλων για απαγόρευση πλειστηριασμών πρώτης και δεύτερης κατοικίας, άμεσο κούρεμα οφειλών για τα χρέη προς τις τράπεζες και το κράτος, διαγραφή τόκων και τοκοχρεολυσίων, για επιδότηση ενοικίου για εργατικά και λαϊκά νοικοκυριά, τους φοιτητές και τις μικρές επιχειρήσεις, διεύρυνση των κριτηρίων ένταξης και αύξηση της επιδότησης, κατάργηση του ΕΝΦΙΑ για τα εργατικά και λαϊκά νοικοκυριά».

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

κο Στέλιο Αγγελούδη
Κύριε Δήμαρχε.

Πληροφορηθήκαμε ότι σε επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού σας Συμβουλίου θα συζητηθεί το θέμα των

δημοτικών τελών για την επόμενη χρονιά και ότι η πρόθεση της διοίκησής σας είναι να εισηγηθεί αύξησή τους έως και 30 % για το 2025.

Γνωρίζετε ότι πολλοί χαμηλοσυνταξιούχοι αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα αξιοπρεπούς διαβίωσης, λόγω των αλληπάλληλων μειώσεων από τις περικοπές στις συντάξεις τους τα τελευταία 13 χρόνια και της ακρίβειας που καλπάζει στα βασικά είδη πρώτης ανάγκης, όπως τρόφιμα, φάρμακα, ενέργεια, καύσιμα, κ.α.

Για την πλειοψηφία των συνταξιούχων, που οι συντάξεις τους θα χαρακτηρίζονταν επιδόματα φτώχειας, οι αυξήσεις στις συντάξεις κατά 2,5% περίπου, που προαναγγέλλει η κυβέρνηση για το 2025, δεν αναιρούν την τραγική πραγματικότητα που βιώνουν και το γεγονός ότι αυτοί θα περιέλθουν σε κατάσταση παραπέρα επιδείνωσης της ένδειας.

Γνωρίζετε επίσης ότι οι πενιχρές συντάξεις, που εξαντλούνται μέχρι τα μισά του μήνα, υπόκεινται και σε πολλαπλές κρατήσεις, φορολογία, εισφορές για την υγεία, συμμετοχή στα φάρμακα, συμμετοχή σε διαγνωστικές εξετάσεις, αγορά μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων κλπ.

Συνεπώς γίνεται κατανοητό ότι επιπλέον αυξήσεις των δημοτικών τελών, που θα προστεθούν στην προηγούμενη αύξησή τους το 2024 κατά 35 %, θα επιτείνει δυσβάσταχτα τις οικονομικές αντοχές των ευάλωτων συνταξιούχων δημοτών του Δήμου σας. Ζητάμε να σκύψετε με κοινωνική ευαισθησία πάνω στο θέμα και να υιοθετήσετε το δίκαιο πανσυνταξιοδικό αίτημα για απαλλαγή από δημοτικά τέλη όλων συνταξιούχων το εισόδημά τους είναι μέχρι 12.000 ευρώ. Ευελπιστούμε επίσης ότι η δημοτική αρχή θα σταθεί αρωγός και συμπαραστάτης στους συνταξιούχους δημότες της, στο μέτρο που της αναλογεί.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΟΤΑ Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Μέλη του Συλλόγου Συνταξιούχων ΟΤΑ Ν Θεσσαλονίκης και άλλοι συνταξιούχοι, που συμμετείχαν στο πανελλαδικό συλλαλητήριο Συνταξιούχων στην Αθήνα 22/11, την προηγούμενη μέρα επισκέφθηκαν και συναντήθηκαν στην Λάριμνα με μέλη του προεδρείου του Σωματείου εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ, που έχουν απολυθεί.

Κατά την υποδοχή, τους έγινε ενημέρωση για το ιστορικό της επιχείρησης και των αγώνων των εργαζομένων να μείνει ανοικτή. Απάντησαν στις πολλές ερωτήσεις που εξέφρασαν οι συνταξιούχοι. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων αναφέρθηκε στο μήνυμα της ενότητας, της αλληλεγγύης αλλά και του ανυποχώρητου αγώνα της εργατικής τάξης και όλων συνθλιβόντων από την αντιλαϊκή πολιτική όλων των κυβερνήσεων και της ΕΕ. Εξέφρασε την εκτίμηση, ότι ο αγώνας των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ κατέχει ξεχωριστή θέση όχι μόνο στην ηρωική ιστορία του εργατικού κινήματος στην Ελλάδα αλλά και πανευρωπαϊκά, σύμβολο περηφάνιας για τον λαό. Δόθηκε η υπόσχεση να ανταμώσουν πάλι, όταν ξανακαπνίσουν τα φουγάρα του εργοστασίου. Σε ένδειξη αλληλεγγύης παραδόθηκε συμβολικά ένα χρηματικό ποσό οικονομικής ενίσχυσης, που έδωσαν οι παρευρισκόμενοι και ο Σύλλογος με ομόφωνη απόφαση του.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΡΛΟΒΑΣΟΥ

ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΝΟΕΜΒΡΗ ΣΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΑΜΟΥ

Συναδέλφισσα και συνάδελφε, όλοι και όλες στην Απεργιακή Συγκέντρωση.

Αγωνιζόμαστε: για ζωή με αξιοπρεπή διαβίωση, με επαρκείς συντάξεις, με δημόσια δωρεάν υγεία, δωρεάν φάρμακα, δημόσια κοινωνική ασφάλιση. Όλα όσα πληρώναμε σε όλο τον εργαζόμενο βίο.

Απαιτούμε: να επιστρέψουν όλα τα κλεμμένα από όλες τις κυβερνήσεις μέχρι σήμερα, για να εξοφλούνται τα δανεικά και αγύριστα των τραπεζών και των επιχειρηματικών ομίλων.

Απορρίπτουμε: τα ψίχουλα των αυξήσεων τα επιδόματα πείνας και απαιτούμε λύσεις στα προβλήματά μας που προκύπτουν από τις περικοπές και την ανυπόφορη ακρίβεια. Λύσεις που θα ανταποκρίνονται στις πραγματικές μας ανάγκες.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ την κάλυψη όλων των εξόδων σε ιατρικές επισκέψεις, εξετάσεις και θεραπείες στη Σάμο που δεν έχουμε συμβεβλημένους γιατρούς και εξεταστικά κέντρα σύμφωνα με τον κανονισμό του ΕΟΠΥ.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ

Το σωματείο με ανακοίνωσή του και στην πράξη συμμετείχε στην κινητοποίηση των φορέων της Δυτικής Ελλάδας ενάντια στο υπεράκτιο αιολικό πάρκο στον Πατραϊκό την Κυριακή 3 Νοέμβρη στις 11 το πρωί στη Γέφυρα ΡΙΟΥ- ΑΝΤΙΠΡΡΙΟΥ, καλώντας με ανακοίνωση και τα μέλη του και τους συνταξιούχους στην εκδήλωση. Να ενώσουν τις δυνάμεις τους με τους φορείς της περιοχής, για να μη γεμίσει με πλωτές ανεμογεννήτριες και ο Πατραϊκός. Να μην αλλοιωθεί το περιβάλλον. Να μην καταστραφεί το οικοσύστημα της περιοχής.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΤΗΣΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 24-10-2024

Οι συνταξιούχοι του Ρεθύμνου που πήραμε μέρος στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσης Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Ρεθύμνου στις 24-10-2024 εγκρίνουμε ομόφωνα τα παρακάτω:

ΕΚΦΡΑΖΟΥΜΕ την αλληλεγγύη μας στους Συνταξιούχους και στους Λαούς όλου του Κόσμου που αγωνίζονται για Ανεξαρτησία, Κοινωνική Δικαιοσύνη, Ειρήνη, Δημοκρατία.

ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ την μέχρι σήμερα ακολουθούμενη οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης, γιατί ρίχνει όλα τα βάρη στις πλάτες των συνταξιούχων, των εργαζομένων και των ευρύτερων λαϊκών στρωμάτων της Κοινωνίας μας και συρρικνώνει, χρόνο με το χρόνο, το λαϊκό εισόδημα.

ΚΑΛΟΥΜΕ την Κυβέρνηση να σκύψει πάνω στα σοβαρά προβλήματα που έχουν δημιουργήσει οι αντιλαϊκές πολιτικές που εφαρμόστηκαν μέχρι σήμερα από όλες τις Κυβερνήσεις και να δώσει άμεσες λύσεις στα δίκαια αιτήματα του Συνταξιοδικού και Εργατικού Συνδικαλιστικού Κινήματος.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Κινητοποιήσεις των εργαζομένων στο Ξενοδοχείο Capsis Astoria

Χαιρετίζουμε τους εργαζόμενους του Ξενοδοχείου Astoria που διανύουν μία εβδομάδα τώρα μαχητικών κινητοποιήσεων, που αποφασίζουν με ζωντανό δημοκρατικό διάλογο για να διασφαλίσουν τις δουλειές και το μισθό τους ενόψει της επικείμενης ανακαίνισης του Ξενοδοχείου και αντιπαλεύουν παλικάρσια τις εκδικητικές απολύσεις.

Άλλη μια σεζόν οδεύει προς το τέλος της με την κατάσταση για τους εργαζόμενους να είναι πιο δύσκολη από ποτέ. Οι ξενοδόχοι μετράνε νέα ρεκόρ σε κέρδη και αφίξεις, ενώ οι ξενοδοχοπάλληλοι μετράμε ρεκόρ σε λιποθυμίες και εργατικά ατυχήματα από την εντατικοποίηση, τις άθλιες συνθήκες εργασίας, την εργοδοτική αυθαιρεσία, την ίδια στιγμή που οι μισθοί μας εξαντλούνται τις πρώτες ημέρες του μήνα.

Η εργοδοσία ρώτησε τους εργαζόμενους της αν μπορούν να ζήσουν με το 50% του μισθού; Όταν η πλειοψηφία των εργαζομένων είχε προγραμματίσει ότι θα δούλευε κανονικά όλον τον χρόνο. Την ίδια στιγμή που πολλοί συνάδελφοι είναι στο νοίκι, που έχει φτάσει στα ύψη, ή έχουν στις πλάτες τους δάνεια; Με τους περισσότερους να έχουν από πίσω τους οικογένειες να στηρίξουν.

Εδώ καλά δεν μπορούν να ζήσουν με τον μισθό που έπαιρναν και πολλοί δουλεύουν και δεύτερη δουλειά, θα μπορούσαν να ζήσουν το χειμώνα με το μισό; Την ίδια στιγμή που κάθε μέρα το ξενοδοχείο δουλεύει στο φουλ και όλοι οι εργαζόμενοι τρέχουν.

Η εργοδοσία βλέποντας ότι οι εργαζόμενοι δεν κάνουν πίσω από τις ανάγκες τους, διεκδικούν, οργανώνονται και θέλουν να απεργήσουν σε μία εβδομάδα που είναι κρίσιμη για τα κέρδη της εταιρείας, έβαλε στόχο να εκφοβίσει τους εργαζόμενους με αποκορύφωμα την εκδικητική απόλυση πρωτοπόρου εργαζόμενου και συνδικαλιστή την 18/10 λίγο πριν πιάσει βάρδια.

Ζητούμε τώρα:

- Να παρθεί πίσω η εκδικητική απόλυση πρωτοπόρου

ΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

εργαζόμενου, ο οποίος συνέβαλλε στην οργάνωση των εργαζομένων για τα παραπάνω αιτήματα.

- Να διασφαλιστούν όλες οι θέσεις εργασίας ενόψει της επικείμενης ανακαίνισης.

- Να αποδοθεί στους εργαζόμενους το 100% του μισθού τους για όσο διαρκέσει η ανακαίνιση.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ-ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΙΣΤΩΝ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΕΛΦΟΙ - ΔΙΣΤΟΜΟ Α.Μ.Ε

Σήμερα, 24/10, αντιπροσωπεία της Ένωσής μας, επισκέφθηκε τους αγωνιζόμενους αυτοκινητιστές στα μεταλλεία του ομίλου Μυτιληναίου, που διεκδικούν τα αυτονόητα. Το «μεροκάματό» τους που τους το στερεί η εταιρεία με αστείους ισχυρισμούς. Δεν φτάνει που έχουν μια περιουσία τους στο δρόμο, που τα τελευταία χρόνια θρηγούν ακόμη και νεκρούς συναδέλφους τους, έρχεται η εταιρεία να συρρικνώσει σε τέτοιο σημείο τα δρομολόγιά τους (την εργασία τους) που τους αναγκάζει να βγουν στην κυριολεξία στο δρόμο.

Σκοπός της να ρίξει τα κόστη όσο δεν παίρνει, να δώσει μεγάλο τμήμα της δουλειάς στους γνωστούς μεγαλοεργολάβους αδελφούς, ώστε να πιέζει για ακόμη χαμηλότερο κόστος και σε τελευταία ανάλυση να οδηγήσει τους ιδιοκτήτες αυτοκινητιστές, εργάτες στην ΙΝΤΕΡΚΑΤ με τα ίδια τους τα φορτηγά και με μισθούς πείνας όπως εξ άλλου αμείβει τους εργαζόμενούς της.

Τονίσαμε την αλληλεγγύη μας σε αυτούς ευχόμενοι καλόν αγώνα, δίνοντας παράλληλα την υπόσχεση ότι θα είμαστε δίπλα τους σε ότι χρειαστούν.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ & ΠΕΡΙΕ

Ο Σύνδεσμος καταγγέλλει την παράνομη και καταχρηστική απόλυση πρωτοπόρου εργαζόμενου στην εταιρεία Skroutz. Ο συγκεκριμένος εργαζόμενος είναι μέλος της απερχόμενης διοίκησης του Σωματείου. Η μέχρι τώρα συνδικαλιστική του δραστηριότητα για τα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων είναι το μεγάλο του έγκλημα. Οι εργαζόμενοι της εταιρείας πάνε για εκλογές στο επιχειρησιακό σωματείο τους.

Η απόλυση στοχεύει στην τρομοκράτηση των εργαζομένων για να μην συμμετέχουν στις εκλογές/ Αυτό που φοβούνται οι εργοδότες είναι οι συνδικαλισμένοι εργάτες, Η συμμετοχή των εργαζομένων στις εκλογές είναι η καλύτερη απάντηση στην τρομοκρατία.

Να παρθεί πίσω η απόλυση. Κανένας εργάτης μόνος του η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ- ΙΛΙΟΥ- ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

Επίσκεψη πραγματοποίησε αντιπροσωπεία μελών του σωματείου στη Λάρυμνα το Σάββατο 2 Νοέμβρη, όπου είχε συνάντηση με τη διοίκηση του σωματείου των (απολυμένων) εργαζομένων στη ΛΑΡΚΟ. Η αντιπροσωπεία ενημερώθηκε από τον πρόεδρο του σωματείου της ΛΑΡΚΟ Π. Πολίτη για την κατάσταση, την πολιτική απαξίωσης που εφάρμοσαν όλες οι κυβερνήσεις σε βάρος της επιχείρησης, για το σημερινό έγκλημα της κυβέρνησης που οδήγησε στο κλείσιμο και την απόλυση όλων των εργαζομένων, τις παραγωγικές δυνατότητες που έχει η ΛΑΡΚΟ, αλλά και τα προβλήματα επιβίωσης που αντιμετωπίζουν οι απολυμένοι και οι οικογένειές τους.

Η αντιπροσωπεία του συνταξιοϋχικού συλλόγου εξέφρασε τη στήριξη και αλληλεγγύη στους απολυμένους της ΛΑΡΚΟ, τις οικογένειές τους και τα Σωματεία τους, στον δίκαιο αγώνα τους. Ανάρτησε πανό στα κάγκελα του εργοστασίου, ενώ έδωσε συμβολική οικονομική ενίσχυση για τις ανάγκες του αγώνα τους. Μια συμβολική κίνηση αλλά με μεγάλη και καθοριστική σημασία για τη στήριξη και οικονομική ενίσχυση των Σωματείων της ΛΑΡΚΟ, προκειμένου να μπορέσουν να συνεχίσουν τον αγώνα για την επιβίωσή τους και σε αυτή τη νέα φάση των εξελίξεων.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ-ΚΟΛΩΝΟΥ

Την Κυριακή 10 Νοεμβρίου πραγματοποιήσαμε την Γ.Σ. του Συνδέσμου μας με την συμμετοχή δεκάδων συνταξιοϋχών. Αποφασίσαμε ομόφωνα να συνεχίσουμε τον αγώνα μας και τις διεκδικήσεις μας, για όλα τα δικαιώματά μας ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης.

Για να έχουμε θετικά αποτελέσματα σε αυτά που διεκδικούμε και που δικαιούμαστε στις συντάξεις μας, την υγεία μας, για δωρεάν φάρμακα, για να σταματήσει η ακρίβεια, οι ανατιμήσεις, οι πόλεμοι που κάνουν οι ιμπεριαλιστές, οι ισχυροί του κόσμου ενάντια στους λαούς κλπ.

Συνεχίζουμε με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα και συμμετοχή μαζί με τα παιδιά μας, τα εγγόνια μας, τους εργαζόμενους.

Μας αφορούν οι εξελίξεις στα αστικά κόμματα;

Πολλή συζήτηση έγινε τον τελευταίο καιρό με αφορμή τις εξελίξεις στα εμφανιζόμενα σαν κυρίαρχα στην αντιπολιτευόμενη πτέρυγα, στον ΣΥΡΙΖΑ και στο ΠΑΣΟΚ. Όπου τα αλληπάλληλα μαλλιστραβήγματα, είτε μετά μικρών ή καθόλου δόσεων «πολιτικού πολιτισμού» (τι γελοίος όρος κι αυτός) οδήγησαν σε «ενωτικές» αρχηγικές αναδείξεις (ΠΑΣΟΚ) ή σε διασπαστικές καρεκλομαχίες (ΣΥΡΙΖΑ). Που κι αυτές- οι δεύτερες- κατέληξαν ή σε «λαϊκοστηριζόμενες» αυτοαναγορεύσεις (ομάδα Κασσελάκη) ή σε εσωεκλογικές «ευγενικές» αψιμαχίες (εναπομείνας ΣΥΡΙΖΑ).

Στον πλήρη αυτό εξευτελισμό του αστικού πολιτικού συστήματος, του πολιτικού προσωπικού της αστικής τάξης, συνέβαλε και η διαγραφή του Σαμαρά από τη ΝΔ, στο φόντο της όλο και μεγαλύτερης χρεοκοπίας της κυβερνητικής πολιτικής (σε όλα τα πεδία) στα μάτια των πλατιών λαϊκών στρωμάτων, που εκφράζουν πολυποικίλα την οργή και αγανάκτησή τους για τα τραγικά αποτελέσματά της στο βιοτικό τους επίπεδο.

Στο πλαίσιο των εξελίξεων αυτών, ξανά και ξανά έπαιξε το επιχειρημα-ερώτημα, που και αστικά ΜΜΕ έβαζαν εκ μέρους των απλών εργαζομένων δήθεν, «σε τι μας αφορούν τα όσα γίνονται μέσα στον ΣΥΡΙΖΑ και στο ΠΑΣΟΚ, μας γινόει η ακρίβεια, το ρεύμα, οι χαμηλοί μισθοί κλπ».

Είναι όμως έτσι ή απόλυτα έτσι; Δεν μας αφορούν αυτές οι εξελίξεις, τα γεγονότα στα αστικά κόμματα; Δεν ενδιαφέρουν το λαό οι αλλαγές, ανατροπές, προσαρμογές που γίνονται μέσα σε αυτά; Είναι μόνο προβλήματα των ηγεσιών τους, άντε και κάποιων στενών κύκλων γύρω από αυτές;

Θα λέγαμε πως ναι, υπάρχει μια τέτοια πλευρά. Πράγματι σε ένα βαθμό ο λαός μπορεί να σκέφτεται με βάση το «εδώ καράβια χάνονται, βαρκοούλες αρμενίζουν» και όχι άδικα. Γιατί ασφαλώς το εσωτερικό «παιχνίδι» στο αστικό κομματικό σκηνικό περιέχει και τον στόχο του αποπροσανατολισμού και της απογοήτευσης των λαϊκών μαζών, που ακολουθούν τα κόμματα αυτά. Της απόσπασης της σκέψης τους από τα πραγματικά λαϊκά προβλήματα, από την ουσία των πολιτικών που τα δημιουργούν και οξύνουν διαρκώς. Ή της συσπείρωσής τους πάνω σε λαθεμένη βάση, από ταξική-πολιτική άποψη.

Που αγνοεί το κύριο, την άλλη πλευρά, που τέτοιου είδους εσωκομματικές αντιπαραθέσεις και σπαρταγή θέλουν να κρύψουν. Πως τα κόμματα αυτά, με την μία ή άλλη σύνθεση, ηγεσία, μορφή, λειτουργία έχουν κοινές στρατηγικές συμπλεύσεις, συμφωνούν στα βασικά, στα κυρίαρχα ζητήματα, που ενδιαφέρουν την αστική τάξη. Στην συνολική δηλαδή εξυπηρέτηση των ταξικών συμφερόντων της, στην εντατικοποίηση της εκμετάλλευσης της εργατικής δύναμης, στην ανεμπόδιση αύξηση της ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας της, στην επέκταση της δράσης της και με τα ιμπεριαλιστικά χαρακτηριστικά.

Το αγχώδες ενδιαφέρον της αστικής τάξης και των προπαγανδιστικών της επιτελείων να στεριώσουν ένα σταθερό δικομματικό καθεστώς, που θα χειρίζεται κατάλληλα και θα αποσβένει τη λαϊκή αγανάκτηση και οργή μέσω της κυβερνητικής εναλλαγής (όπως πετύχαινε στις προ κρίσεις δεκαετίες των ΝΔ- ΠΑΣΟΚ), εκφράζεται και μέσω των εσωκομματικών και διακομματικών αυτών ανακατατάξεων (ανάδειξη του ΠΑΣΟΚ ξανά σε αξιωματική αντιπολίτευση και εν δυνάμει κυβερνητική εναλλακτική στη ΝΔ). Με κεντρικό, στρατηγικό στόχο να εμποδίζεται η ενίσχυση της αμφισβήτησης από τους εργαζόμενους και το λαό των επιλογών της σε βάρος τους.

Με την έννοια αυτή ασφαλώς μας ενδιαφέρουν οι εξελίξεις μέσα στα αστικά κόμματα. Γιατί τα κόμματα αυτά, ανεξάρτητα από τα εσωτερικά προβλήματά τους, υπάρχουν για να εξυπηρετούν τα συμφέροντα της κυρίαρχης οικονομικά τάξης των αφεντικών τους και μόνο γι αυτά. Η λαϊκή απόρριψη των κομμάτων αυτών, παίρνοντας υπ' όψη και τις τέτοιες αποκρουστικές πλευρές της λειτουργίας και δράσης τους, πρέπει να κεντρώνει στην ουσία της, στο ρόλο που έχουν κληθεί να παίζουν στη σκακιέρα του ταξικού πολέμου ανάμεσα στο κεφάλαιο και την εργατική τάξη, στον καπιταλισμό και το λαό. **Ωστε η αμφισβήτηση των πολιτικών τους να δυναμώνει, να μεγαλώνει, να διαποτίζει τους εργατικούς και λαϊκούς αγώνες, να γίνει τελικά όχι απλά αμφισβήτηση, αλλά απόφαση αγωνιστικής, ταξικής αντίδρασης και πάλης για την ανατροπή τους.**

Εργατικά - λαϊκά προβλήματα

Μπορεί λοιπόν η κυβέρνηση, ο πρωθυπουργός, ο Χατζηδάκης- με αφορμή και τον προϋπολογισμό- να συγχαίρουν τον εαυτό τους για τις επιτυχίες στην οικονομία, στο κοινωνικό έργο, στην καταπολέμηση των «παθογενειών», για τη βελτίωση του λαϊκού εισοδήματος και τις αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις, για τις σωτήριες «μεταρρυθμίσεις», το χτύπημα της ακρίβειας κλπ, όμως η πραγματικότητα είναι, όσον αφορά στο βιοτικό επίπεδο των λαϊκών στρωμάτων, ακριβώς αντίθετη, πολύ-πολύ κακή.

Να τι καταγράφουν για άλλη μια φορά οι έρευνες της λαϊκής γνώμης, που ενεργούν εταιρίες δημοσκοπήσεων.

Οι 9 στους 10 λένε ότι η ακρίβεια δυσκολεύει σημαντικά την καθημερινότητά τους. Το 66% ίσα που τα βγάζει πέρα. Για το 55%, το εισόδημα δεν φτάνει ούτε για τα βασικά.

Πάνω από 6 στους 10 δυσκολεύονται να καλύψουν ακόμα και τα ψώνια στο σούπερ μάρκετ, 7 στους 10 να πληρώσουν τους πάγιους λογαριασμούς.

Το 62,5% δυσκολεύεται να καλύψει δαπάνες στέγασης, το 58% δόσεις και ρυθμίσεις, το 60% ιατρικά έξοδα.

Το 54,2% θεωρεί πως αιτία για την μεγάλη και ακατάσχετη ακρίβεια είναι ο συνδυασμός υψηλών τιμών και πολύ χαμηλών μισθών και συντάξεων.

Πάνω από το 90% θεωρεί ότι πρέπει να μειωθεί ο ΦΠΑ σε τρόφιμα και είδη βασικής ανάγκης, ως στοιχειώδες μέτρο ανακούφισης. Οι 6 στους 10 θεωρούν ότι οι τιμές στα σούπερ μάρκετ αυξήθηκαν το 2024 και πάνω από τους μισούς ότι η πολιτική της κυβέρνησης ευθύνεται για τις υψηλές τιμές του ρεύματος.

Οι γονείς σε ποσοστό 60, 9% δυσκολεύονται για τα έξοδα φροντιστηρίων και εκπαιδευτικών αναγκών των παιδιών τους και το 6,7% για παιδική ένδυση- υπόδηση.

Τέλος το 71,5% θεωρεί πλέον πολυτέλεια την ψυχαγωγία- διασκέδαση, το 77,5% τις εκδρομές.

Στην επικαιρότητα άρα το πλαίσιο αιτημάτων που προβάλλει και διεκδικεί με αγώνα το εργατικό, το συνταξιοδοτικό, το λαϊκό κίνημα. Όπως διατυπώθηκε και προβλήθηκε στην Απεργία της 20 Νοέμβρη, στους αγώνες σε επιχειρήσεις και κλάδους, στο πανσυνταξιοϋχικό συλλαλητήριο στις 22 Νοέμβρη στην Αθήνα. Αυτό αποτελεί τη μοναδική λύση στα προβλήματα, γι αυτό συνεχίζουμε τη δράση μας.

Τα ανεξήγητα με τον ΦΠΑ

Η κυβέρνηση αυτή όλα μπορεί να τα εξηγήσει, για όλα έχει ερμηνείες, τίποτα δεν της ξεφεύγει. Όταν όμως βρίσκεται μπροστά στον ΦΠΑ και την ανάγκη μείωσής του δεν μπορεί να μας δώσει να καταλάβουμε το εξής απλό: πως γίνεται όταν αυξάνεται ο ΦΠΑ, αυτή η αύξηση να «περνάει» αμέσως στον καταναλωτή, να την καταλαβαίνει στην τσέπη του με την αυτόματη αύξηση των τιμών, αλλά όταν αυτός μειώνεται, τότε δεν συμβαίνει το ίδιο, δηλαδή δεν αντανικά σε μείωση των τιμών των προϊόντων. Οπότε γιατί να κάνει η κυβέρνηση μείωση του ΦΠΑ, αφού δεν πρόκειται να μειωθούν οι τιμές.

Αυτό το επιχειρήμα ακούμε συνεχώς σαν απάντηση από κυβερνητικούς παράγοντες, τον ίδιο τον πρωθυπουργό σε πρόσφατη συνέντευξή του, που απορρίπτουν το σχετικό αίτημα των λαϊκών ανθρώπων. Όπου όμως παραδέχτηκε την απλή, καθαρή αλήθεια. Πως ο ΦΠΑ είναι εντολή, υποχρέωση, εξαναγκασμός στα πλαίσια της ΕΕ, από την οποία δεν μπορεί καμία κυβέρνηση να ξεφύγει.

Από την άλλη βέβαια ξιφουλκεί με το παράδειγμα «στοχευμένων» μειώσεων, που κάνει σε συγκεκριμένα προϊόντα, προφανώς υπονοώντας πως με αυτές πέφτουν και οι τιμές τους στην αγορά. Τελικά τι συμβαίνει. Οι τιμές πέφτουν όταν μειώνεται ο ΦΠΑ στα άχυρα και φλοιούς ακατέργαστων δημητριακών, ζωοτροφές, φυτοφάρμακα ή αεραντλίες και αεροσυμπιεστές για δεξαμενές ψαριών, κινητά σιλό, θερμοκήπια, δεξαμενές για ιχθυοκαλλιέργειες από γυαλί, κελύφη συσσωρευτών, πλωτές κατασκευές εκτροφής ψαριών κ.α. (που χρειάζονται οι επιχειρηματίες), αλλά δεν θα χαμηλώσουν αν πρόκειται για το γάλα, το ψωμί, το κρέας, το γιαούρτι και βασικά τρόφιμα, τα φάρμακα και άλλα είδη πρώτης- πρώτης ανάγκης που χρειάζονται οι εργαζόμενοι, συνταξιούχοι, νοικοκυριά.

Και τελικά αυτή η περίφημη «αγορά», στην οποία ομνύουν όλοι- ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, Κασσελάκης κλπ- δεν αυτορρυθμίζεται; Δεν λύνει μόνη της τέτοια προβλήματα; Αυτό δεν ισχυρίζονται οι οπαδοί της ελεύθερης αγοράς; Μας δουλεύουν κανονικά. Γιατί ελεύθερη αγορά απλά σημαίνει πλήρης ασυδοσία των επιχειρηματιών να κάνουν ότι θέλουν, χωρίς να δίνουν λογαριασμό σε κανέναν.

Να φύγουν τώρα όλες οι βάσεις των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ.

Δεν θα γίνουμε στόχος αντιποίνων

Υγεία: Από το κακό στο χειρότερο (1)

Δεν περνάει μέρα που η κυβέρνηση κάνει ότι μπορεί ή δεν κάνει ότι χρειάζεται, ώστε να χειροτερεύει την κατάσταση στη δημόσια υγεία, στα νοσοκομεία. Διαβάζουμε συνεχώς στον τύπο για τις συνεχείς κινητοποιήσεις σε νοσοκομεία σε όλες τις πόλεις, όπου στο ένα μετά το άλλο οι εργαζόμενοι υγειονομικοί, αλλά και φορείς των νομών και περιοχών, στην Αθήνα και περιφέρεια, δραστηριοποιούνται και διαμαρτύρονται, καταγγέλλοντας την άθλια κατάσταση στα νοσοκομεία τους και διεκδικώντας ταυτόχρονα άμεσες λύσεις στα προβλήματα.

Πρόσφατα πάλι κινητοποιήθηκε ολόκληρη η Κρήτη σε Παγκρήτιο συλλαλητήριο στο Ηράκλειο, στα άλλα νησιά, στη Νάξο, στη Ρόδο, στη Ζάκυνθο, παντού, αντιδρώντας στην εγκατάλειψη και αδιαφορία της κυβέρνησης και του ανθυγιεινού υπουργού της Γεωργιάδη για την επιδεινούμενη κατάσταση των νοσοκομείων τους.

Κάνοντας μια μικρή σούμα της κυβερνητικής πολιτικής μπορούμε να καταγράψουμε μια συνολική εικόνα του δράματος, που αυτή δημιουργεί στις δομές της δημόσιας υγείας σε βάρος των εργαζομένων και του έχοντος ανάγκη των υπηρεσιών περίθαλψης λαού.

- Εγκατάλειψη, αποδυνάμωση, υπονόμευση, υπολειμμένη των νοσοκομείων, των ΚΥ, των άλλων δομών και με σκόπιμη έλλειψη έμφυχου δυναμικού (γιατροί, λοιπό προσωπικό) και σε τεχνολογικό εξοπλισμό. Ακόμα κι όταν, σε μια προσπάθεια να ξεγελάσει η κυβέρνηση, προβαίνει σε προμήθεια μηχανημάτων ή εγκαίνια κτηριακών υποδομών, αυτά δεν λειτουργούν λόγω έλλειψης ή ανεπάρκειας εξειδικευμένου προσωπικού.

- Ισοπέδωση της ΠΦΥ στο επίπεδο του προσωπικού γιατρού με ικανότητες και δυνατότητες ανειδίκευτου άρτι αποφοιτήσαντος από τη σχολή του.

- Μαζική παράδοση δημόσιων δομών και λειτουργιών σε ιδιώτες (εξετάσεις,



επεμβάσεις, εξωτερικά ιατρεία και τα πιο «απλά» όπως φύλαξη, μαγειρεία, καθαριότητα), μεταφορές με ιδιωτικά ασθενοφόρα, αλλά και στελέχωση του ΕΚΑΒ με οδηγούς στρατιώτες, πυροσβέστες, δημοτικούς υπαλλήλους.

- Συντήρηση και διεύθυνση των ατελείωτων χρόνιων αναμονών για ραντεβού εξετάσεων και επεμβάσεων. Επιβολή των επί πληρωμή απογευματινών ιατρείων και χειρουργείων.

- Πληρωμή για συνταγογράφηση φαρμάκων και απεικονιστικών εξετάσεων.

- Συνεχή αφαίρεση από τη λίστα συνταγογραφούμενων φάρμακα άκρως απαραίτητα για θεραπευτική αγωγή σοβαρών ασθενειών. Σιγοντάρισμα της τεχνητής έλλειψης πολλών φαρμάκων που δημιουργούν οι φαρμακοβιομήχανοι και μεγαλέμποροι με την πιο κερδοφόρα εξαγωγή τους.

- Ασταμάτητη άνοδος των τιμών εκατοντάδων φαρμάκων για χάρη της κερδοφορίας των βιομηχάνων.

Από την άλλη προπαγανδίζει αφειδώς την προτροπή και προσφορά προληπτικών εξετάσεων για διάφορες πιθανές παθήσεις (μαστογραφίες, τεστ ΠΑΠ, εντέρου, στομάχου, προστάτη κλπ), που όμως μένει εκεί. Γιατί σε πιθανή διάγνωση προβλήματος όπου θα χρειαστεί θεραπεία και αγωγή, ο/η ασθενής την άλλη στιγμή βρίσκεται αντιμετώπιση/η με όλες τις παραπάνω δυσχερείς καταστάσεις.

Αγώνας. Αγώνας για υγεία, περίθαλψη καθολική, δωρεάν σε όλες τις πτυχές της, σε όλα τα επίπεδα. Μόνο έτσι ο λαός θα βρει την υγεία του!!

Υγεία: Από το κακό στο χειρότερο (2)

Ακούσαμε με τα αυτιά μας τον Γεωργιάδη σε τ/ο παρουσία του να παραδέχεται με θράσος πως υπάρχουν 100.000 (!!!) εκκρεμότητες χειρουργικές επεμβάσεις για διάφορες παθήσεις. Που κάποιες απ' αυτές περιμένουν μέχρι και 7 χρόνια, ενώ ο μέσος όρος των αναμονών είναι 2 χρόνια. Και ποια ήταν η επίσημη θρασυτάτη ετυμηγορία του για τις τεράστιες αυτές καθυστερήσεις; Ότι οι ασθενείς που περιμένουν δεν κινδυνεύουν να... πεθάνουν!!!

Κι επειδή οι δημοσιογράφοι του έφεραν σαν παραδείγματα ανθρώπους που περιμένουν τόσα χρόνια πχ για καταρράχτες και βρίσκονται στα όρια της τύφλωσης, η απάντησή του ήταν «ε εντάξει αυτές είναι κάποιες ακραίες περιπτώσεις», που προφανώς στη δική του «λογική» δεν αξίζουν και ιδιαίτερης προσοχής... Ή αν πάθεις κάποια πιο σοβαρή υποτροπή στα χρόνια αυτά λχ από καρκίνο, ανεπάρκειες οργάνων κ.α., το ζήτημα κατά τον Γεωργιάδη είναι να μην πεθάνεις. Το να αποκαταστήσεις τη βλάβη, να γίνεις καλά δεν είναι και κάτι απαραίτητο, άμα αυτή δεν σε σκοτώνει... Θράσος, κυνικήτητα, χυδαιότητα, απανθρωπιά; Ότι και να του προσάψεις αυτού του ανθρώπου (;;;), μέσα είσαι...

Ο Γεωργιάδης ακόμη βγήκε πάλι να διαφημίσει την έναρξη των απογευματι-

νών χειρουργείων (περίπου 30.000) που θα χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο Ανάκαμψης, ώστε να μην επιβαρυνθούν οι ασθενείς στην πρώτη αυτή φάση της εφαρμογής του νόμου της κυβέρνησης της ΝΔ και δυσανασχετούν, να αποδεχτούν τις επί πληρωμή χειρουργικές επεμβάσεις και να λειτουργήσουν σαν «λαγού» για τους υπόλοιπους, που μετά από αυτούς θα μπουν στη σειρά για να χειρουργηθούν, που όμως θα τα πληρώσουν από την τσέπη τους, αφού το «δωρεάν» είτε στα δημόσια είτε στα ιδιωτικά νοσοκομεία, θα τελειώσει σ' αυτά τα 30.000. Άρα οι υπόλοιποι 70.000 που περιμένουν, θα ξηλωθούν κανονικά για να πάνε στα χειρουργικά τραπέζια.

Γι' αυτούς ο λαλίστατος υπουργός δεν λέει κουβέντα, κάνει την πάπια, αφήνοντας να κυλήσει το πράγμα, να δημιουργηθεί το δεδομένο του «άμα θέλεις να χειρουργηθείς, πρέπει να πληρώσεις» και να βγει να καμαρώνει, που με τα λεφτά των ασθενών θα αρχίσει να μειώνεται η λίστα. Η οποία όμως δεν θα μειώνεται, αφού θα προστίθενται και νέοι ασθενείς σ' αυτήν.

Έτσι θα πάει η κατάσταση με τον υπουργό της μιζέριας να γίνεται όλο και θρασύτερος. Πόσο θα την και τον ανεχτούμε;

Η black Friday και τα black μας τα χάλια

Μας ζάλισαν με αυτή την black Friday και για το αν οι επιχειρήσεις λιανικής θα τηρήσουν τα προσχήματα, θα προσφέρουν τα εμπορεύματα σε πραγματικά μειωμένες τιμές και δεν θα έχουν μούφες, δεν θα κάνουν απατεωνιές αυξάνοντας τις τιμές την black Wednesday. Και να βγαίνει το υπουργείο κι ο Θεοδωρικάκος και να υπόσχεται απαντούς ελέγχους. Και να το άγχος αν θα προσέχουν κι οι καταναλωτές τις τιμές και να το δίλημμα να καταγγέλλουν ή όχι τις επιχειρηματικές ατασθαλίες. Λες και το πρόβλημα των μισθοδίαπων, των συνταξιούχων, των νοικοκυριών είναι οι εκπτώσεις μιας ημέρας το χρόνο. Με αυτές θα σωθούν, θα γεμίσουν την ημέρα αυτή τα ντουλάπια με τρόφιμα και είδη σπιτιού, τις ντουλάπες με ρούχα, τα σπύτια με έπιπλα και ηλεκτρικά είδη και τις υπόλοιπες 364 μέρες του χρόνου θα... κάαααθονται, που έλεγε ο αμίμητος Φωτόπουλος.

Ρε μπορείτε να μας λύσετε το πρόβλημα της ακρίβειας τις άλλες μέρες και σας χαρίζουμε την black Friday, ανεβάστε τις τιμές όσο θέλετε. Λες και στις άλλες εκπτωτικές περιόδους ο κόσμος τρελαίνεται να ψωνίζει, όταν δεν του περισσεύουν για ηλεκτρικό. Για blackes μας περνάτε; Blackes é blackes.

Αντίσταση κατά της... αρχής(!!)

Δεν του είχαμε δώσει τόση σημασία, μέσα στον καταιγισμό των γεγονότων και των άλλων πλευρών της κατασταλτικής και τρομοκρατικής βίας που ασκεί η αστυνομία σε βάρος των πολιτών με κάθε ευκαιρία και με κάθε αφορμή και κατ' επέκταση και η δικαιοσύνη, που επιλαμβάνεται των διωκτικών και τιμωρητικών επεκτάσεων αυτού του τόσο πολυχρησιμοποιημένου επιχειρήματος εκ μέρους των διωκτικών, αστυνομικών οργάνων. Η αντίσταση κατά της αρχής. Που με την επίκλησή της τα αστυνομικά όργανα μπορούν να μπουζουριάζουν τον καθένα και την καθεμία, να του κατασκευάζουν ένα κατηγορητήριο αυθαίρετο και προκλητικό συνάμα, που βέβαια δεν στηρίζεται πουθενά, σε καμία απόδειξη, σε κανένα στοιχείο, παρά μόνο στην μαρτυρία, στην ουσία στην «ετισιουστάρω» απόφαση του αστυνομικού οργάνου να συλλάβει και να παραπέμψει στη δικαιοσύνη κάποιον πολίτη, που, στην επιχείρηση απαγωγής του ουσιαστικά από τον αστυνομικό, μπορεί απλά να διαμαρτυρηθεί. Αυτή η διαμαρτυρία αυτόματα, χωρίς καμία εξήγηση, ετισθητικά, μεταφράζεται και καταγράφεται από τον αστυνομικό σαν «αντίσταση κατά της αρχής» κι έτσι ο πολίτης βρίσκεται τυλιγμένος σε μια κόλλα χαρτί κι άντε να αποδείξει ότι δεν είναι ελέφαντας.

Το θίγουμε με αφορμή τον άνθρωπο που συνέλαβαν στη Θεσσαλονίκη, ενώ ήταν σε ένα πάρκο με τη γυναίκα και το μικρό παιδί του, πήγαν να τον ελέγξουν έτσι χωρίς καμία δικαιολογία. Γιατί το να πας να ελέγξεις ένα οικογενειάρχη, που έβγαλε βόλτα την οικογένειά του, το μωρό του, σημαίνει πως δεν τηρείς κάποιο υπηρεσιακό καθήκον, αλλά πουλάς τσαμπουκά, το εξουσιαστικό σου νταηλίκι, επειδή έτσι σου κάπνισε. Ποια ήταν η βασική κατηγορία; Μα η περίφημη «αντίσταση κατά της αρχής». Η οποία προβλέπει ρητά, ότι η αρχή, ο αστυνομικός, μπορεί να ασκήσει όποια βία γουστάρει σε βάρος σου κι εσύ δεν έχεις δικαίωμα ούτε να διαμαρτυρηθείς. Η διαμαρτυρία σου θα εκληφθεί σαν «αντίσταση κατά της αρχής» και θα βρεθείς στο τμήμα κρατούμενος και κατηγορούμενος.

Δεν νομίζουν εκεί στην κυβέρνηση ότι πρέπει να μπουζουρίσουν κάποια χαλινάρια στην πρόβλεψη αυτή, ακόμα και να καταργηθεί. Γιατί το έχουν παρακάνει. Η κατάχρηση αυτής της διάταξης χτυπάει κόκκινο. Επί τέλους. Και στο κάτω- κάτω γιατί η «αντίσταση κατά της αρχής» αποτελεί παράβαση; Δηλαδή άμα η αρχή προβαίνει σε οποιαδήποτε αυθαιρεσία και βαναυσότητα σε βάρος σου, είσαι υποχρεωμένος να την ανεχτείς; Που πάει το δικαίωμα στην αυτοάμυνα του πολίτη; Γιατί δεν το έχει και ο απλός πολίτης; Γιατί οι κυβερνήσεις το αναγνωρίζουν σε κράτη-δολοφόνους, όπως το Ισραήλ και δεν το παρέχουν στους πολίτες τους; Γιατί τη στιγμή που βιαιοπραγούν τα... όργανα προστασίας του πολίτη (!!) σε βάρος σου και μπορεί να σε σκοτώσουν ή να σε τραυματίσουν, πρέπει να αμυνθείς και να αντισταθείς, για να γλιτώσεις τη ζωή σου και τη σωματική σου ακεραιότητα, όχι μετά από 2-3 χρόνια που μπορεί να εκδικαστεί η πιθανή μήνυση και καταγγελία, που ίσως κάνει σε βάρος των αστυνομικών, αν ζεις ή είσαι σε καλή υγιεινή κατάσταση. Όπου βέβαια από τους συναδέλφους του βάρβαρου μέχρι τον αρχηγό της ΕΛΑΣ, όλοι θα βεβαιώσουν μετά παρρησίας ότι φταις εσύ και το όργανο της τάξης είχε δίκιο που σε καταχέριασε.

Ας σηκώσουμε λοιπόν κύμα αγωνιστικής αντίστασης κατά της αρχής, για να μπουζουρίσουν στην τρομοκρατική βία και αυθαιρεσία των... προστατών του πολίτη!!

Εξαχρείωση ή πλήρης έλλειψη συνείδησης;

Είναι κάποιες φορές, που ακόμα κι όταν το διαβάζεις, αναρωτιέσαι «μα είναι δυνατόν να υπάρχουν επίσημοι, υπεύθυνοι φορείς και άνθρωποι, που στις μέρες μας να σκέφτονται και να ενεργούν με εξωφρενικά τόση έλλειψη στοιχειώδους συνείδησης»; Κι όμως υπάρχουν. Που ξεπερνούν και τα όρια της εξαχρείωσης, της αθλιότητας.

Η δημοτική αρχή Κορυδαλλού λοιπόν αποφάσισε να διοργανώσει σεμινάριο «πολιτικής προστασίας» για τους δημότες της!! Στο οποίο την παρουσίαση των μεθόδων... προστασίας θα έκανε ένας τύπος, που σύμφωνα με τη δική του αναρτημένη λίστα προσόντων, είναι συνεργάτης των ισραηλινών ενόπλων δυνάμεων (IDF) (!!!!!), δηλαδή των επαγγελματιών δολοφόνων, που έχουν εξαπολύσει την αιματηρή γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού. Είναι εκπαιδευτής των εγκληματιών του κράτους δολοφόνου.

Κι άραγε τι θα δίδασκε τους Κορυδαλλιώτες; Που ανάμεσά τους μπορεί να ήταν Κορυδαλλιώτισες μαζί με τα παιδιά τους; Πώς να σκοτώνουν μωρά, μικρά παιδιά και γυναίκες; Και μπορεί στην παρουσίασή του ο επαγγελματίας εκπαιδευτής επαγγελματιών φονιάδων να έδειχνε σαν στόχους φωτογραφίες μικρών παιδιών και γυναικών από την Παλαιστίνη; Άραγε ο δήμαρχος προβληματίστηκε και συμπέρανε πως αυτό ήταν που έλλειπε από τους συμπολίτες του; Κι άραγε πόσα πήρε ο ειδικός αυτός... εκπαιδευτής σαν αμοιβή για το μάθημα που θα έκανε; Γιατί μπορεί το σεμινάριο να αναβλήθηκε μετά από καταγγελία και δυναμική παρέμβαση της «Λαϊκής Συσπείρωσης» Κορυδαλλού, αλλά ο καλός αυτός... δάσκαλος θα τσέπωσε την αμοιβή του. Πόσα του έδωσαν λοιπόν; Και μπορεί ο δήμαρχος να δικαιολογήσει στο δημοτικό συμβούλιο και κύρια στους δημότες του αυτή τη δαπάνη; Με ποια επιχειρήματα; Και κύρια με πόση αδιαντροπία και ξετσιπωσύνη;

Κίνδυνος πυρηνικού πολέμου

Δεν μαςάνε τα λόγια τους πια. Κι οι από εδώ και οι από εκεί. Μετά την άδεια από ΗΠΑ, Βρετανία και Γαλλία στην ουκρανική πολιτική και στρατιωτική ηγεσία να χτυπά με πυραύλους μεγάλου και μεσαίου βεληνεκούς (που της προμήθευσαν) βαθιά στο ρωσικό έδαφος, τώρα έρχεται και η σειρά των πυρηνικών όπλων.

Είδαν το φως της δημοσιότητας πληροφορίες στον αμερικανικό τύπο ότι η σημερινή ηγεσία των ΗΠΑ, αλλά και της Βρετανίας συζητούν το ενδεχόμενο να παραδώσουν στην κυβέρνηση Ζελένσκι πυρηνικά όπλα(!!!!), ώστε να αντιδράσει πιο αποτελεσματικά στην ρωσική υπεροπλία και στρατιωτική ανωτερότητα γενικά. Θυμίζουμε πως μετά την διάλυση της ΕΣΣΔ, Ρωσία, Ουκρανία και NATO (ΗΠΑ) είχαν συμφωνήσει πως εκτός των άλλων, η Ουκρανία θα παραιτούνταν και θα εγκατέλειπε το πυρηνικό της οπλοστάσιο (κληρονομιά της σοβιετικής εποχής). Κι έτσι έγινε.

Σήμερα λοιπόν οι αγγλοαμερικάνοι προβληματίζονται να της επιτρέψουν να επιστρέψει σε τέτοιες εξοπλιστικές ικανότητες. Παρ' όλο που η Ρωσία από την πλευρά της, τελείως ανοιχτά κι αυτή, τονίζει πως κάτι τέτοιο θα ισοδυναμεί με κήρυξη πυρηνικού πολέμου εκ μέρους των δυτικών και τότε αυτή θα απαντήσει με ανάλογο τρόπο, με χρήση δηλαδή πυρηνικών όπλων!! Ενώ ήδη αντιχτυπά στην Ουκρανία με βαλλιστικούς πυραύλους μεσαίου βεληνεκούς, που μάλιστα δεν ανιχνεύονται, σαν απάντηση στους δυτικούς που χρησιμοποιεί η Ουκρανία.

Τρέχουμε πλέον, όχι απλά βαδίζουμε, προς έναν τρίτο παγκόσμιο πόλεμο και μάλιστα πυρηνικό. Που ανεξάρτητα τι εκτιμούν διάφοροι αναλυτές, για το αν είναι επιλέξιμος από τις δυνάμεις αυτές, ενώ τρέχουν πολιτικές διεργασίες ειδικά στις ΗΠΑ, κανείς δεν μπορεί να αποκλείσει πιθανές ανατροπές, οι οποίες θα οδηγήσουν στο άνοιγμα του καταστρεπτικού κουτιού της Πανδώρας.

Οι λαοί δεν έχουν περιθώρια για δισταγμούς, αναβληκότητες, εφησυχαστικές εκτιμήσεις περί πιθανών συμβιβασμών. Τώρα πρέπει να ανέβει η δράση του εργατικού, αντιιμπεριαλιστικού κινήματος, να σημάνει παλλαϊκός, παγκόσμιος συναγερμός. Ενός ενωμένου εργατικού, λαϊκού κινήματος κατ' αρχήν στην Ευρώπη, που όλα δείχνουν πως θα είναι ξανά το κύριο έδαφος μια τέτοιας εξοντωτικής σύγκρουσης.

Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο: Εγκληματίας ο Μπίμπι!!

Μετά την προηγούμενη καταδίκη του Ισραήλ από το ΔΠΔ (ύστερα από προσφυγή της Ν. Αφρικής) για εγκλήματα πολέμου, τώρα ήρθε η δεύτερη απόφασή του, με την οποία αφ' ενός ο ισραηλινός πρωθυπουργός Μπ. Νετανιάχου κηρύσσεται εγκληματίας πολέμου (μαζί με τον πρώην υπουργό του άμυνας), αφ' ετέρου εκδόθηκε Διεθνές ένταλμα για σύλληψή του, ώστε να παραπεμφθεί για το κακούργημα της γενοκτονίας.

Με τη βούλα λοιπόν του Διεθνούς ποινικού Δικαστηρίου πρέπει να διεξαχθεί μια δεύτερη «Δίκη της Νυρεμβέργης», με κατηγορούμενους στο σκαμνί τους δύο αυτούς υπεύθυνους για τα ειδησθέντα και απάνθρωπα εγκλήματα που διέπραξαν και συνεχίζουν.

Αμέσως η... πολιτισμένη και δημοκρατική δύση, που μετά μανίας είχε σπεύσει να επιβάλει την υλοποίηση της παρόμοιας απόφασης του ΔΠΔ σε

βάρος του πρώην προέδρου της Σερβίας Σλ. Μιλόσεβιτς και να επικροτήσει την νεότερη σε βάρος του Πούτιν, αντέδρασε αρνητικά, με πρώτες τις ΗΠΑ, που έσπευσαν να υπερασπιστούν το Ισραήλ και να καταγγείλουν το ΔΠΔ. Φυσικά το Ισραήλ επίσης έκανε το ίδιο. Ταυτόχρονα κάποιες χώρες στην ΕΕ, τηρώντας μια τακτική ερμαφρόδιτων (των αποστάσεων, τάχθηκαν υπέρ της απόφασης και μιας πιθανής σύλληψης του Νετανιάχου, αν βρισκόταν σε αυτές.

Ποια κυβέρνηση αποτέλεσε εξαίρεση για άλλη μια φορά, καλύπτοντας και στηρίζοντας το κράτος- δολοφόνο; Ποια άλλη, η κυβέρνηση της ΝΔ, του Μητσοτάκη. Που ο κυβερνητικός της εκπρόσωπος Μαρινάκης έσπευσε να δηλώσει ότι η απόφαση του ΔΠΔ για το διεθνές ένταλμα σύλληψης είναι «λανθασμένη» και δεν... βοηθά. Το... αδικημένο Ισραήλ προφανώς(!!!). Δεν παρέλειψε δε να ξεκαθαρίσει πως «δεν έχει κρύψει (η κυβέρνηση) τις συμμαχίες της» με τους εγκληματίες, πετώντας στα σκουπίδια και τις όποιες, υποκριτικές άλλωστε, «φιλικές» περιστασιακές επαφές με την παλαιστινιακή πλευρά. Και φυσικά για άλλη μια φορά επικαλέστηκε την «τρομοκρατική επίθεση της Χαμάς» και το ισραηλινό δικαίωμα στην αυτοάμυνα, ξεχνώντας πως υπάρχει και αντίστοιχο παλαιστινιακό δικαίωμα απέναντι στο κράτος τρομοκράτη του Ισραήλ. Αλλά «όμοιος ομοίω αεί πελάζει».

Ο... ειρηνικός κόσμος μετά την ανατροπή του σοσιαλισμού

Και μόνο την αναφορά να κάνουμε στις πρόσφατες εξελίξεις σε διεθνές επίπεδο, αρκεί για να επιβεβαιωθεί το γεγονός ότι ο κόσμος μας όχι μόνο πιο ασφαλής δεν έγινε, μετά την ανατροπή του σοσιαλισμού στις χώρες της ανατολικής Ευρώπης, αλλά και στην Κίνα, αλλά πως οδεύουμε ολοταχώς προς την πιο επικίνδυνη μετά τον Β' ΠΠ εποχή.

Πόλεμος πριν λίγα χρόνια ανάμεσα σε Ρωσία και Γεωργία, δύο πόλεμοι ανάμεσα σε Αρμενία και Αζερμπαϊτζάν. Πόλεμος στην Ουκρανία ανάμεσα σε NATO- Ρωσία και μάλιστα με την άμεση πλέον εμπλοκή των ΗΠΑ, που έδωσαν το πράσινο φως στους Ουκρανούς για βομβαρδισμούς εντός της Ρωσίας με πυραύλους μεγάλου βεληνεκούς. Και τώρα (όπως γράφουμε σε διπλανό άρθρο) η ρητορική έχει ανέβει... πίστα και μιλάνε ανοιχτά για πολεμική σύγκρουση με πυρηνικά όπλα!! Ότι αποφεύχθηκε επί σοσιαλισμού, με την σταθερή και αποφασιστική στάση κύρια της ΕΣΣΔ, σήμερα είναι σχεδόν γεγονός.

Ένταξη στο NATO, με καθαρά φιλοπόλεμη ρητορική και προετοιμασία των Νορβηγία- Σουηδία- Φιλανδία, «ουδέτερων» σκανδιναβικών κρατών επί ΕΣΣΔ. Προσπάθεια για μετατροπή του NATO σε παγκόσμιο στρατιωτικό επιτηρητή, με την αντίδραση της άλλης πλευράς με ανάλογους σχεδιασμούς και μηχανισμούς.

Πόλεμοι στην Αφρική, στην πλειοψηφία τους μεθοδευμένοι και καθοδηγούμενοι εμφύλιοι, που οδηγούν χώρες σε διασπάσεις.

Πόλεμος στη Μ. Ανατολή που έχει ήδη εξαπλωθεί στα εδάφη 6 κρατών. Ακόμα μια εξέλιξη άκρως αρνητική και επικίνδυνη που κι αυτή σε μεγάλο βαθμό οφείλεται στο ότι δεν υπάρχει πλέον η ΕΣΣΔ και το σοσιαλιστικό στρατόπεδο, που στήριζαν τον αγώνα των Παλαιστινίων.

Και συνολικά, με πιο πρόσφατα στοιχεία, στον κόσμο σήμερα βρίσκονται σε εξέλιξη περίπου 60 πολεμικές συγκρούσεις, στις οποίες εμπλέκονται περίπου 100 κράτη!!! Ο μισός πλανήτης πολεμάει!!!

Κι ακόμα εμφανίζονται νέες επικίνδυνες εστίες ανάφλεξης συγκρούσεων, όπως ο Ινδοειρηνικός ωκεανός, η «Κινέζικη» θάλασσα, η Κορεατική χερσόνησος, όπου η αντιπαράθεση ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Κίνα για την πρωτοκαθεδρία στο παγκόσμιο ιμπεριαλιστικό σύστημα φουντώνει ολοένα και περισσότερο. Ταυτόχρονα στην αντιπαράθεση εμπλέκονται όλο και πιο ενεργά χώρες της περιοχής, που μέχρι πριν λίγα χρόνια εμφανίζονταν σχετικά ουδέτερες, όπως η Ινδία, η Αυστραλία, η Ιαπωνία.

Η ανατροπή του σοσιαλισμού δεν επέφερε μόνο την διάλυση της ΕΣΣΔ και της συνεργασίας των σοσιαλιστικών χωρών, αλλά πυροδότησε αντιθέσεις καπιταλιστικών συμφερόντων και ανάμεσα στις χώρες που προήλθαν από την διάσπαση του σοσιαλιστικού μπλοκ και ανάμεσα στα καπιταλιστικά συμφέροντα που χτίστηκαν σ' αυτές και στις υπόλοιπες του παλιού καπιταλιστικού στρατοπέδου.

Αναμενόμενη ήταν πλέον η ανοιχτή, ανεξάρτητα από το χρόνο εμφάνισής της και την έντασή της, σύγκρουση και σε στρατιωτικό πεδίο, με τα όπλα. Ο ιμπεριαλισμός όταν δεν μπορεί να συμβιβάσει τις αντιθέσεις και αντιπαράθεσεις του με την πολιτική και διπλωματία, δεν έχει άλλη διέξοδο παρά τον πόλεμο. Η ύπαρξη του σοσιαλισμού, ακόμα και σε συνθήκες, που ο συσχετισμός εξακολουθούσε να είναι υπέρ των καπιταλιστικών δυνάμεων, τις υποχρέωνε σε μια τακτική και πολιτική διπλωματικού «φρονηματισμού», παρ' όλο που ποτέ δεν εγκατέλειπε τις στρατιωτικές μεθόδους επεμβατικότητας σε βάρος «εχθρικών ή ανυπότακτων» χωρών και ηγεσιών τους. Ας θυμηθούμε την Κορέα, το Βιετνάμ και την Ινδονησία, την Λατινική Αμερική, την Αφρική, την Ασία όπου και οι επεμβάσεις και τα πραξικοπήματα ήταν στην ημερήσια διάταξη των ιμπεριαλιστικών πρακτικών.

Σήμερα όμως, μετά την ανατροπή του σοσιαλισμού, ο ιμπεριαλισμός δεν έχει καθόλου ενδοιασμούς στην εγκληματική του δράση. Κι αυτή δεν ορρωδεί ούτε μπροστά στον κίνδυνο ενός τρίτου παγκόσμιου πολέμου και μάλιστα πυρηνικού. Παραφράζοντας τον Μαρξ, θα λέγαμε πως ο Μάγος δεν απελευθέρωσε απλά δυνάμεις που δεν μπορεί να ελέγξει, αλλά και που δεν θέλει, ούτε προσπαθεί να τις ελέγξει.

Το γενικότερο συμπέρασμα άρα είναι ένα μόνο. Ο καπιταλισμός που σάπισε, δεν διστάζει να παρασύρει όλη την ανθρωπότητα στον όλεθρο. Πριν το πετύχει, οι εργάτες και οι λαοί οφείλουν να πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους. Να δράσουν χωρίς ενδοιασμό κι αυτοί, με έναν και μοναδικό στόχο. Την ανατροπή, την καταστροφή του καπιταλισμού, το χτίσιμο ενός νέου, ακόμα πιο ανώτερου σε ποιότητα και ποσότητα σοσιαλιστικού μπλοκ, που θα οδηγήσει την ανθρωπότητα στη σωτηρία, στην παγκόσμια ειρήνη.

NATO: Μητσοτάκης- Ρούτε: τι συζήτησαν, τι συμφώνησαν

Διαβάσαμε τις εκατέρωθεν δηλώσεις των δύο μετά τη συνάντησή τους και δεν μπορούσαμε να καταλάβουμε ποιος είναι ποιος. Μήπως το NATO έχει δυο γραμματείς, ο Μητσοτάκης είναι ο δεύτερος; Γιατί ο Κυριάκος μιλούσε πιο NATOικά κι από τον Ρούτε. Αφήστε δε το καμάρωμα του για τα τόσο μεγάλα κατορθώματά του. Για το ότι η Ελλάδα δαπανά περισσότερο από το 3% του ΑΕΠ της για την άμυνα, λες και μας περισσεύουν. Και να τονίζει τον... πρωταγωνιστικό μας ρόλο στη NATOφροσύνη. Κι ότι εμείς, μισοκατεστραμμένοι από την κρίση, δεν διστάζαμε να ξοδεύουμε πιο πολλά από το 2%, όταν οι πλούσιες χώρες έδιναν λιγότερα!!

Και δώστου να ξιφουλκεί με προτάσεις για εξεύρεση δημοσιονομικού χώρου (πόσο ακόμα μεγαλύτερου;) για περισσότερους εξοπλισμούς, για κοινή αντιπυραυλική προστασία, για αποτελεσματική θωράκιση. Πόσα ακόμα δανεικά θα πάρουμε σαν χώρα και σαν ΕΕ για την πολεμική οικονομία; Και ποιοι θα τα πληρώσουν; Με πόσα περισσότερα δισεκ. ματωμένα πλεονάσματα;

Κι από την πλευρά του ο κανονικός ΓΓ του διατλαντικού δολοφονικού μηχανισμού, ο Ρούτε, απαίτησε να αδειάσουμε τελείως τα νησιά μας από αμυντικούς εξοπλισμούς για να τους δώσουμε στον Ζελένσκι, όπως και τους S300, να εκπαιδεύσουμε Ουκρανούς στα F16, αλλά να συμμετέχουμε και στην οικονομική ενίσχυση της ουκρανικής κυβέρνησης. Και βέβαια δεν παρέλειψε να μας επαινέσει που είμαστε 70 χρόνια βοηθήσαμε την Ουκρανία, που συμμετείχαμε στους πολέμους στο Ιράκ, στο Κοσσυφοπέδιο και αλλού. Που φιλοξενούμε βάσεις και άλλες στρατιωτικές NATOικές εγκαταστάσεις, παρέχουμε διευκολύνσεις (ασκήσεις, εκπαιδεύσεις κ.α.).

Αυτά όσον αφορά τα φανερά, γιατί τι κουβέντιασαν και συμφώνησαν στα κρυφά δεν ξέρουμε. Θα δούμε στην πορεία. Ένα είναι βέβαιο. NATO σημαίνει πολέμοι. Το επιβεβαίωσε άλλωστε ο Ρούτε, που δήλωσε πως επίκειται «επικίνδυνη επέκταση του πολέμου και μια πρόκληση για την παγκόσμια ειρήνη και ασφάλεια»!!

Για εμάς, το λαό, δεν απομένει άλλη επιλογή, άλλη απόφαση, άλλος δρόμος. Δράση ενάντια στην εμπλοκή της χώρας μας στους πολέμους, για άμεση έξοδο από την επικίνδυνη, θανατηφόρα σφηκοφωλιά του NATO.

Διαλύουν τη δημόσια υγεία και τα νοσοκομεία. Δίνουν τα λεφτά του NATO τα σφαγεία

Το NATO δεν μας προστατεύει από κανέναν κίνδυνο. Κινδυνεύουμε γιατί είμαστε στο NATO

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

Διανέμεται δωρεάν

ΑΣΤΕΙΑ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΑ

Σε συνέντευξή του ο πρωθυπουργός ισχυρίστηκε πως στην Ελλάδα, σε αντίθεση με τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες «έχουμε μια σταθερή κυβέρνηση με ισχυρή λαϊκή εντολή... έτσι αποφάσισε ο ελληνικός λαός». Για το σταθερή, αν εννοεί την βουλευτική πλειοψηφία, να του θυμίσουμε πως αυτή οφείλεται σε έναν κατ' εξοχή καλπονοθευτικό εκλογικό νόμο, τον χειρότερο ίσως στην Ευρώπη, δεν κυβερνά με απόφαση του λαού, για δε την ισχυρή λαϊκή εντολή, που την είδε, αφού τον ψήφισε μόνο το 25% περίπου των εχόντων δικαίωμα ψήφου πολιτών, μια πολύ ισχνή μειοψηφία!!

Συμπλήρωσε πως μια πρόωγη προσφυγή σε εκλογές θα αποτελεί παράγοντα αποσταθεροποίησης της χώρας. Μα οι εκλογές δεν είναι το άκρον άωτον της δημοκρατικής σταθερότητάς μας; Δεν αποτελούν πυλώνα περιφρούρησης των δημοκρατικών ελευθεριών και του κοινωνικού συστήματός μας; Πως δηλαδή η πιθανή προσφυγή σε αυτές θα μας κάνει άνω- κάτω; Πως το σκέφτεται ο πρωθυπουργός;

Καλαμπούρισε πως «το ΠΑΣΟΚ μερικές φορές του θυμίζει έναν πράσινο ΣΥΡΙΖΑ». Εμείς πάντως, χωρίς κανένα ίχνος φαιδρότητας, θα συμφωνήσουμε μαζί του, πλειοδοτώντας μάλιστα ότι όλες τις φορές το ΠΑΣΟΚ μοιάζει έτσι. Όπως και ο ΣΥΡΙΖΑ πάντα φέρνει προς ένα ροζ ΠΑΣΟΚ. Γι' αυτό άλλωστε ανήκουν και τα δύο στην «αριστεροκεντροαριστερά»...

Όσον αφορά στις ελληνοτουρκικές σχέσεις εντύπωση μας έκανε η αναφορά του πως «θα σεβόμαστε μια απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου που δεν θα δικαίωνε όλες τις θέσεις της μιας πλευρά σε βάρος των θέσεων της άλλης πλευράς». Άρα θα σεβόμαστε αν δικαίωνε μερικές θέσεις... Πχ όχι όλες τις απαιτήσεις (θέσεις) της Τουρκίας, αλλά μερικές από αυτές... Περίεργα πράγματα κε πρωθυπουργέ...

Θυμάστε που στο προηγούμενο φύλλο του ΠΑ γράψαμε για τους επαίνους του Μητσοτάκη στον Ανδρουλάκη. Ε λοιπόν τώρα ήρθε η σειρά του Φάμελλου, νεοεκλεγέντος προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ, να εισπράξει την ευαρέσκεια του πρωθυπουργού, μαζί με τις ευχές του «οι νέες ισορροπίες στη Βουλή να αποβούν θετικές πρώτα και πάνω απ' όλα για την ποιότητα του κοινοβουλευτικού διαλόγου», με «προτάσεις ουσίας» και όχι «πυροτεχνήματα δημαγωγίας», συμπληρώνοντας πως «οι αναδιατάξεις στην αντιπολίτευση μεταφέρουν και βαρύτερα

καθήκοντα στο ΠΑΣΟΚ», από το οποίο περιμένει «μια πιο υπεύθυνη στάση με βάση τον νέο τους ρόλο» (της αξιωματικής αντιπολίτευσης).

Εμείς θα προσθέσουμε την αξέχαστη ατάκα του Ηλιόπουλου «είναι μια ωραία ατμόσφαιρα» οι τρεις τους.

Ο Σ. Φάμελλος αναδείχτηκε νέος πρόεδρος του σύριζα ΣΥΡΙΖΑ, με βασικό στόχο- όπως έλεγαν διάφοροι του κύκλου του- τη συνεργασία «με άλλες δυνάμεις της κεντροαριστεράς» και ένα «προοδευτικό - αντιδεξιό - αντινεοφιλελεύθερο μέτωπο», που «θα ρίξει τον Κυρ. Μητσοτάκη»... Αμάν μωρέ «αντιδεξιό κεντροαριστεροί» φαγωθήκατε να φάτε τον Κυριάκο. Τι σας έκανε πια ο άνθρωπος. Τόσο καλόπιασμα σας κάνει, εσείς εκεί, να τον ρίξετε. Κι άμα τον ρίξετε, τι θα καταλάβετε; Αφού την επόμενη φορά θα σας ρίξει εκείνος. Έτσι είναι ρυθμισμένα από τα αφεντικά...

Ο Στέφανος, ο για ολίγον ΣΥΡΙΖΑ, ανακοίνωσε τον τίτλο του κόμματος που έστησε. «Κίνημα Δημοκρατίας». Ο τίτλος μας θυμίζει ολίγον ΠΑΣΟΚ (από το ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ- ΚΙΝΑΛ) και ολίγον ΝΔ (από το ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ). Διευκρίνισε δε πως πρόκειται για «κίνημα κυβερνητικό». Οποία πρωτοτυπία... Διατύπωσε και τις αρχές του. Θα τις σχολιάσουμε με δυο λέξεις.

Συμμετοχική δημοκρατία: Με 2 ευρώ.
Επιχειρηματικότητα και καινοτομία: ΣΕΒ.
Πατριωτικός χαρακτήρας: Στο επιτελείο του Μπαίντεν τον έμαθε;
Κοινωνική κινητικότητα: ΜΚΟ, εθελοντισμός της φούσκας.
Έξυπνο κράτος: Αστικό.
Κοινωνικό κράτος: Καπιταλισμός.
Ανεξάρτητη Δικαιοσύνη: Κι αυτή αστική Δικαίωμα στην εργασία: Μόνο δικαίωμα.
Φορολογική δικαιοσύνη: Αφορολόγητοι εφοπλιστές.

Το ποιηματάκι μας

Άμα σε παινεύει ο Ρούτε,
εσύ είσαι τέκνο Βρούτε,
που προδίνεις το λαό μας
στον πιο άσπονδο εχθρό μας.
Νάτος ήρθε αυτός του ΝΑΤΟ
να μας πει: πέστε όλοι κάτω.
Προσκυνήστε με ραγιαδες
και χαρίστε μου παράδες.
Γιατί πόλεμους θα στήσω
και φωτιές που δεν θα σβήσω.
Κι αν καείτε δεν πειράζει,
δεν θα βάλω και μαράζι.
Η ελευθερία να ζήσει
κι η δημοκρατία στη δύση.
Αυτός είναι ο καημός μας
και τα κέρδη ο θεός μας.
Συμφωνεί κι ο Μητσοτάκης,
- που 'ναι δούλος της ανάγκης
της δικιάς μας και των ΗΠΑ-,
σ' όσα έκανα και είπα.
Ρε συ πάγαινε σα πέρα
μη σ' αρπάξει αυτή η χέρα
του λαού και σε ρημάξει
και στο ξύλο σε ταράξει.
ΟλλανδοΝΑΤΟ κοπρίτη
όξω απ' αυτό το σπίτι.
Εδώ είν' άγιος τόπος,
δεν χωράει του Αυγεία η κόπρος.

Κοινωνία της συμπερίληψης: Εκμεταλλευτές και εκμεταλλεόμενοι... αδερφοποιοί.

Ευρωπαϊκό όραμα: Ονειρώξη...

Ποιοι ήταν παρόντες στην ανακήρυξη; Η Θ. Τζάκρη που προέρχεται από το ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ και οι Α. Σπηλιωτόπουλος και Ε. Αντώναρους από τη ΝΔ. Καταλάβατε γιατί κάναμε τον παραπάνω συνειρμό για τον τίτλο του κόμματος Κασσελάκη;

Αναγγέλθηκε σε ρ/φ σταθμούς η είδηση ότι επίκειται «μετωπική σύγκρουση»(!) Μητσοτάκη- Ανδρουλάκη στη βουλή, μετά την ανακήρυξη του ΠΑΣΟΚ σε αξιωματική αντιπολίτευση κι... ανατριχιάσαμε από συγκίνηση(!). Αφού συναντηθούν οι δυό τους και ανταλλάξουν φιλοφρονήσεις. Πόσο μας είχαν λείψει αυτές οι... μετωπικές συγκρούσεις των αρχηγών, που αφού συγκρουστούν μετωπικά, μετά ψηφίζουν ενωτικομετωπικά ότι αντεργατικό και αντιλαϊκό έρθει στη βουλή.

Πήραμε πάντως μια μικρή πρόγευση αυτής της... τιτάνιας αντιπαράθεσης, παρακολουθώντας τη συνομιλία Πλεύρη (ΝΔ) και Σπυρόπουλου (ΠΑΣΟΚ) στον ίδιο σταθμό για το θέμα της μείωσης του ΦΠΑ. Όπου αναλώθηκαν στο παράδειγμα της Ισπανίας, το οποίο υποστήριζε ο ΠΑΣΟΚος και απέρριπτε ο ΝΔτης. Ποια ήταν η επιχειρηματολογία τους; Πέτυχε στην Ισπανία η μείωση του ΦΠΑ έλεγε ο ΠΑΣΟΚ, όχι δεν πέτυχε ανέτεινε ο ΝΔ. Όχι πέτυχε, επέμενε ο ΠΑΣΟΚ, όχι δεν πέτυχε ο ΝΔ. Η μείωση κοστίζει δύο δισεκ. Ξιφουλκούσε ο ΝΔ, όχι δεν κοστίζει τόσο απαντούσε ο ΠΑΣΟΚ, όχι κοστίζει, όχι δεν κοστίζει. Κι έτσι φάγανε μισή ώρα περίπου ανταλλάζοντας αεροκουβέντες. Και στο τέλος όλοι μαζί- κι ο δημοσιογράφος- εξέφρασαν την απόλυτη ικανοποίησή τους, που επανήλθε ο πολιτικός διάλογος πάνω στα προβλήματα... Τέτοιος διάλογος.

Το τι καλά λόγια λέει η Άγγελλα Μέρκελ για τον Αλέξη Τσίπρα στα απομνημονεύματά της... Από αυτά μάθαμε, μετά από πολλά χρόνια, ότι ο Αλέξης άφησε άφωνους(!) τους Ολάντ, Τουσκ, Λαγκάρντ και Γιούγκερ με την αιφνιδιαστική αλλά προσχεδιασμένη κωλοτούμπα του δημοψηφίσματος, με το οποίο εξαπάτησε το λαό για το 3^ο μνημόνιο, που μας φόρεσε καπέλο. Συγκρίνοντάς τον με τον Παπανδρέου και τον Σαμαρά, η Άγγελλα παραδέχτηκε πως ήταν ο μακράν πιο ικανός απατεώνας στο να κοροϊδέψει το λαό, που τον «έπεισε» πως δεν γινόταν να απαλλαχτούμε από την τρόικα... Γι' αυτό κι ο Αλέξης την κέρασε θαλασσινά σε ταβέρνα το 2019 ευχαριστώντας την για τη βοήθεια που του έδωσε...

**Το δικαίωμα
στην αυτοάμυνα
το έχουν οι
παλαιστίνιοι
και όχι
οι κατακτητές
του Ισραήλ**

**Ούτε χώμα
ούτε νερό
στους
φονιάδες
των λαών**